

Dobogós helyen a lángos



Vannak ünnepek és élethelyzetek, amelyek az idők során összekapcsolódtak bizonyos ételekkel. Karácsonyra halászlé, mákos bejgli, újévkor lencse. Május elsején sör-virslis, ha strandolunk, akkor lángos vagy hekk a menü. Utóbbi kis sörben úsztatva. A szokások változnak, ma a zsír-és olajmentes, minden mentes étel a trendi, de a lángos dobogós helye a strandon – jóféle feltétekkel – megingathatatlan. Fotó: Horváth Csongor

RÁ SEM FOGUNK ISMERNI AZ AVASRA

Cikk a 2. oldalon

GYENGÉBB FORINT, DRÁGÁBB ÜZEMANYAGÁR

Elemző írás az 5. oldalon

ÖNÁLLÓ ÉLETRE KELT RAJZOK

Interjú Török Eszterrel a 9. oldalon

Csak a gépészeti javítás maradt hátra

Egyebek mellett erről számolt be a várost vezető frakció nevében Simon Gábor és Szarka Dénes az élményfürdőben tett augusztus 9-ei bejárásukat követően.

Október legelején annak nyomán zárták be a fürdőt, hogy a kivitelező újraburkolja a medencéket. Németh Judit, a Miskolci Fürdők Kft. ügyvezetője felidézte, a korábban alkalmazott technológiát immár valamennyi medence esetében elvetették. Kisebb burkolópokkal és nagyobb fugatávo-

ságokkal dolgoztak a szakemberek az elmúlt hónapokban. Az épület falainak belső burkolását is elvégezték már. Gépészeti jellegű feladatokat is meg fognak oldani, melyekkel a gépházba történő vízszivárgást megakadályozzák.

A komplexum több mint két évvel ezelőtti megnyitása óta olyan mértékű hibákat kellett és kell a kivitelezőnek folyamatosan kijavítania, amelyek felszámolása nélkül balesetveszélyes volna a fürdőt újraindítani Szarka Dénes szerint. Márpedig – tette hozzá a Velünk a

Város frakcióvezető-helyettese – a városvezetés és a Miskolc Fürdők Kft. is csak abban az esetben szeretné annak kapuit ismételtén kitérni, ha a biztonság teljes. Szarka Dénes szerint az előző városvezetés által épített komplexum esetében nem csupán az üzleti koncepció volt hibás vagy hiányos, hanem az építészeti és gépészeti tervezés is.

Simon Gábor, a Velünk a Város frakciójának vezetője úgy fogalmazott: szeretett volna tisztán látni az ügyben, ezért szorgalmazta a bejárást politikustársával. Elképesztőnek találja, hogy néhány önkormányzati képviselő alaptalanul akarja lejáratni Miskolc turizmusát. Amennyiben a gépészeti munkálatokkal végeznek a szakemberek, műszakilag heteken belül alkalmassá válhat az Elliptum Élmény- és Strandfürdő, hogy ismét kinyisson. Minderről a miskolci városvezetés és a Miskolc Holding dönt véglegesen. MN



Simon Gábor, Szarka Dénes és Németh Judit. Fotó: Horváth Csongor

Miskolc fényei – születésnapos a kilátó augusztus 20-án

Már januárban megkezdődött „A kilátó éve” eseménysorozat, hiszen civil közösségek akkor az 1963 elején első ízben felkapcsolt díszvilágításra utalva felidéztek az éppen 60 éve megszülető avasi tévétorny emlékeztét.

A Miskolc fényei címszó alatt futott program folytatódik jövő vasárnap, augusztus 20-án, amikor ismét fény vetül az építményre: a miskolciak zseblámpáinak fénysugarai. A 60.

születésnapját egy nagyszabású, egész éves felújítási programmal ünnepelő építményhez invitálja a városlakókat az Észak-Keleti Átjáró Egyesület a jövő hétvégén is. Augusztus 20-án (ez a nap volt 1963-ban, amikor a tévétorny ünnepélyes átadása lezajlott) délután egy városi túra indul fel a hegyre, amelynek végállomása az Avastető és végül maga a kilátó. Az esti sötétedéskor pedig akár több száz miskolci is szívesen látnak a civil hagyományörzők, kérve, mindenki hozzon

magával zseblámpát – lehetőleg modern szuper zseblámpát –, amivel közösen tudjuk majd megvilágítani a jelenleg építés alatt álló, így üres, sötét tornyot, öntevékeny módon fénybe vonva a borsodi megyeszékhely modern kori emblémáját.

Másnap, augusztus 21-én fotókiállítás is nyílik az Avasi kilátóról, és elindul egy város méretű, több hetes online-offline nyomozós kalandjáték, amelynek főszereplője szintén a 60 éves objektum lesz.

Hirdetés

FIGYELEM! BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART

KORREKT • MEGBÍZHATÓ • LEINFÖRMÁLHATÓ

 ARANYFELVÁSÁRLÁS 12 500 Ft/g-tól 25 500 Ft/g-ig (Világpiaci ár változása miatt az árváltoztatás jogát fenntartjuk)	 ARANYFELVÁSÁRLÁS MAGAS ÁRON!	 BRILIÁNS-FELVÁSÁRLÁS 49 900 Ft/g-is lehet (egyedi árképzés)	 ZSOLNAY KÖRPECSÉTES TÁRGYAK 500 000 Ft, akár 1 000 000 Ft (eozinos antik)
 FORGALOMBÓL KIVONT VALUTA – EZÜSTPÉNZEK, KITÜNTETÉSEK (1945-előtt)	 KAR-ZSEB-FALIÓRÁK FELVÁSÁRLÁSA OMEGA; VACHERON; DOXA; ROLEX; PATEK; ARANY ZSEBÓRA 500 000 Ft (láncsal együtt)	 EZÜST DÍSZTÁRGYAK ÉVŐESZKÖZKÉSZLET (hiányos is) 150 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig	 HERENDI KÉSZLETEK – DÍSZTÁRGYAK – FIGURÁK FELVÁSÁRLÁSA

2023. 08. 18., pénteken 10:00-tól 12:00-ig, Ifjúsági Ház, Győri kapu 27/A.
2023. 08. 18., pénteken 13:00-tól 15:00-ig, Ady Endre Művelődési Központ, Árpád út 4.
Elérhetőségek: 06 1 209 42 45 • 06 20 200 60 84
dinasztiagalerial1@gmail.com • www.dinasztiagalerialia.hu

Hogy telik és kikről szól „A kilátó éve”?

Az avasi kilátó nekünk, miskolciaknak a büszkeségünk – ám korántsem csak a borsodi megyeszékhelyen található meg a kisebb-nagyobb másolatait, makettjeit!

Ezzel a mondattal indít az a sorozat, ami a MiskolcON elnevezésű Facebook-oldalon fut tavasz óta, „A kilátó éve” jelszó szellemében, a városi önkormányzat KilátóRestart programjának részeként. Az apropója természetesen az, hogy idén éppen hatvan esztendő a borsodi megyeszékhely szimbólumának számító építmény, és úgy esett, hogy ugyanabban az esztendőben zajlik a tévétorony teljes megújulására irányuló beruházás is.

Augusztus 20-án lehet majd a kerek „szülinapot” megünnepelni – 1963-ban ezen a napon avatták fel, sok ezer korabeli ünneplő jelenlétében a televíziós átjátszóra szolgáló egyszerűsített turistáknak egyedülálló panorámát kínáló létesítményt –, bár a mostani megemlékezésnek maga az építmény nem szolgálhat majd helyszínül két hónap múlva, hiszen év eleje óta építési terület az Avastető, és a kivitelezés decemberre zárul le. Nyilvánvalóan akkor lesz apropó és újabb indok az igazi ünneplésre.

Mindazonáltal ok és igény van bőven az emlékezésre, a büszkeségre: *Hofer Miklós építész és Vörös György* hatvanas évek eleji grandiózus terve rövid időn belül a fejlődő, bővülő, modernizálódó nagyváros jelképévé vált, a miskolci identitás elemi alkotórészévé. Napjainkban is sok-sok miskolcinak jelenti a településhez, a



A kilátó környéki építkezés légiteléről. Fotó: Horváth Csongor

szülőhelyéhez, illetve otthonához való kötődés képi megtestesülését a kilátó. Elég csak az utcán feltűnő kilátós pólókra, sapkákra, aztán számos tetőváltásra, továbbá a számolatlan céges és rendezvényes logóra gondolni. Mind a múltból, mind a jelenből.

Az, hogy ez az alakzat, ez a forma, ezek a vonalak ilyen élesen bevésődtek a miskolciak, de általában a máshol élők fejébe is, amennyiben városunkra gondolnak, nagyon sok mindenkinek köszönhető. Elsősorban persze a hat évtizeddel ezelőtti tervezőknek, építőknek, aztán azoknak, akik az objektumot tartalommal, funkcióval, „élettel” töltötték meg a következő esztendőben. Az első TV Preszszó, később éjszakai bár, azután dzsesszkávézó, diszko, elektronikus zenei koncertek helyszíne, másféle kávézó – szóval mindezek mindenkor létezői, működtetői. Aztán részesei az immár több mint fél évszázados történelmnek a rajzolók, címfestők, továbbá képzőművészek, de még érettsé-

gi tabló összeállításai is – akik a kilátót beemelték alkotásaik meghatározó elemei közé. Író-gépművészek is vannak közöttük! Ne felejtjük a zenészeket, akik megénekeltek Miskolc jelképét – mint a Bélgá együttes, amelyik 2007-es dalába azt írta bele, hogy „Avasi kilátón / vígan kiáltom / Azt, hogy belátom, / jó itt, barátom!”

De soroljuk tovább: akik mézeskalácsból megformázták; akik – főleg a hatvanas-hetvenes években – gyári szüneteikben ilyen-olyan technikával összeütötték a kis kilátómaketteket, dísz tárgyakat, ki műanyagból, ki rézből, ki acélból, ki fából, gyufaszálakból; akik hóból megformázták vagy legalábbis belekarcolták a cipőjük sarkával a körvonalait a frissen lesett hóba; akik ide-oda felfestették, élethűsre törekedve vagy éppen erősen stilizáltan, vázlatosan; aki egy alternatív városlogó megalkotásakor dolgozta fel a témát (milyen sokan emlékeznek az „I Love Miskolc” feliratra kilátóval a közepén!). Aki miskolci épületek egyikéként mutatta be különleges textíliái készítésével. Aki magára a tévétoronyra, an-

nak jellegzetes betonfelületeire vetítette fel úgynevezett fényfestéssel. Akik, legalább tucatnyian, DVTK-drukkerként a pár évvel ezelőtti szurkolói fotózásnál mindenképp kilátós háttérrel szerették volna megörökíteni piros-fehér elkötelezettségüket. Vegyük azokat a (profiként) szakakat, mellette (amatorként, műkedvelőként) ezeket-tizeket, akik régebben vagy mostanában elöszeregettel fényképezték az Avas tetején álló, 72 méteres „keveses monstrumot” mint a település egyik első számú fotótémáját. (Megszámlálhatatlan ilyen képet gyűjtött össze a tavaly megjelent, kétkötetes Hetvenkét méter című könyv.)

És akkor még nem említettük azokat a valóban felmérhetetlen tömegeket – vagyis jöszerevel mindannyiunkat –, akik nap mint nap látják, láthatják, avagy láthatnák (ha figyelmesebb tekintettel járunk), Miskolcon „mindenhonnan”, amikor csak akarjuk: a pesti útról, Zsolca felől, a diósgyőri stadion előtt, a Bábonyibércről és a Temetváról, az avasi pincesorokról, a Szentpéteri kapui húszemeletes tetejéről, a Selyemrétről, a Győri kapui Szinva-partról, a volt vasgyári kémények között keresztülnevezve, a Hejőpapi-közeleli hídról, a tokaji tévétoronyról, a Tiszai pályaudvartól, a főutca bizonyos pontjairól, a Szinva teraszról, a Vörösmartyórl; a Mendikás dűlőről közeledve épp csak felbukkanni a csúcsát... szóval, mondom, „bárhonnan”.

Egyszerűen kiről-miről szól, „a kilátó éve”? Hát Miskolcra, a miskolciakra.

BALOGH ATTILA

Rá sem fogunk majd ismerni az Avasra...

Nagy elánnal folynak és újabb fázisba értek a munkálatok az Avas csúcsán, a fő munkaterület most a kilátó és környéke lett, ami miatt a Horváth-tető megközelíthetősége is megváltozott.

Három beruházási projekt indult az Avas fejlesztésének részeként idén márciustól több lépcsőben; az Avasi kilátó és a Horváth-tető felújítása, valamint az Avastető fejlesztése.

Ahogy a munkálatok haladnak, úgy helyezi át a munkaterületeket is a kivitelező újabb helyekre. Ezen a héten az Avasi kilátó környékén dolgoznak, emiatt a korábban megszokottól eltérő útvonalon lehet megközelíteni a Horváth-tetőn lévő játszóteret és szabadidőparkot.

A kivitelezési szerződés aláírását követően az Avason folyó munkálatok márciusban kezdődtek el a kilátóval és a projektekhez tartozó további helyszíneken, mint a komplexum alatti sétányon, a Győri Nagy Lajos lépcsősoron, és a Toronyalja utcán is, és azóta intenzíven halad a munka. A teljesen felújított kilátó mellett többek között új vendéglátó és kereskedelmi egységek épülnek. Miklós Viktor, a miskolci polgármesteri hivatal főosztályvezetője a munkaterület korábbi bejárásakor lapunknak elmondta, hogy a március óta felújítás alatt lévő kilátó közvetlen szomszédságában,

részben a korábbi parkoló helyén, egy kereskedelmi és vendéglátóipari egység kerül kialakításra közel 600 négyzetméteren.

Mindezen beruházásokkal párhuzamosan megindítottunk egy új közbeszerzési eljárást a Mendikás út felújítására és szélesítésére, valamint egy gyalogos és kerékpáros sétány kialakítására a buszvégállomástól a kilátóig. E beruházásnak a része lesz egy 80 férőhelyes parkoló létesítése a kereskedelmi egység előtt. Az eddig megkezdett munkálatok jelenleg az ütemtervek szerint haladnak, az első 3 projekt várható befejezése ez év végén lesz. A negyedik a sétányokat, járdákat, biciklitakart érintő is elindulhat jövő márciusban, ha a pályázási feltételek adottak lesznek. Amennyiben így történik, és sikerül időben elkezdeni ezt a felújítási fázist is, akkor 2024 végére megújulhat az egész Avas.

BACSÓ ISTVÁN



Kukaként használják

Palacktól, fémdobozoktól, műanyag zsákoktól tisztította meg a Szinvát a Városgazda Diósgyőrben.

Az elmúlt időszakban bekövetkezett árhullámok hatására a II. János Pál pápa tér területén kialakított Szinva patak medrében nagyobb hordaléksziget alakult ki, mely beszűkítette a mederszelvényt, és esztétikai problémát okozott a tere látogatóknak – teszi közzé a problémát a Városgazda Kft. *Varga Andrea* alpolgármester, a terület önkormányzati képviselőjeként soron kívül kérte a kialakult helyzet kezelését és megoldását. Augusztus

9-ére kollégáink felszámolták a hordalékszigetet, és kiszedték a sziget alatt felrakódott gallyakat és uszadékfákat. Nagyjából 10 négyzetméter hordalék és 2 köbméter uszadék került ki a vízből. A patakot sajnos még sokan használják továbbra is szemetesként. Nagy mennyiségben találtunk PET-palackot, fémdobozokat, műanyag zsákokat és egyéb háztartási hulladékot is. Ezúton is kéri a lakosságot, hogy a patakba ne dobjanak semmilyen hulladékot, mivel környezetszennyezést okoznak az élővízfolyásban és súlyos károkat a patak flórájában és faunájában. MN



Megtisztították a patakot. Fotó: Városgazda

Óriásplakátokon Miskolc nagyszerűsége

Országzerte tíz óriásplakát hirdeti Miskolc nagyszerűségét, köszönhetően annak, hogy a helyi turisztikai információs iroda kitűnően teljesít a város népszerűsítésében.

A Tourinform Miskolc Iroda tavaly ilyenkor csillagos ötös évet zárt: a Magyar Turisztikai Ügynökség (MTÜ) értékelése alapján közel 100 százalékos teljesítményével a legjobbak közé került. A szakmai szervezet értékelte ezt a kiváló teljesítményt: elkészült egy gyönyörű imázsfilm Miskolcra és a környékbeli látnivalókról, kiadtak egy kreatív hirdetést is, ami megtekinthető a Csodás Magyarország oldalon – valamint egy óriásplakát-kampányt is elindított az MTÜ.

Kupcsik Saroltától, a Tourinform Miskolc Iroda vezetőjétől most megtudtuk, hogy a kampány augusztus 1-jével elindult, Miskolc mellett a fővárosban, Debrecenben és Egerben is található óriásplakátokkal. Összesen tíz ilyen hirdeti Miskolc nagyszerűségét egészen a hónap végéig.



A tíz óriásplakát egyike. Fotó: Kézdi Ákos

A helyszíneket mi javasoltuk. Azokat a belföldi célcsoportokat szerettük volna megelőzni, ahonnan van foga-dókézség. Pezseg egyébként a miskolci turisztikai élet, a Szallas.hu legfrissebb adatai alapján az észak-magyarországi régió második legkedveltebb úticélja Miskolctapolca 2023 nyarán. A top belföldi turisztikai attrakciók között is megtaláljuk a Barlangfürdőt, a Maiutazas.hu és a Szallasguru.hu ajánlatainak értékesítése alapján pedig a top3 belföldi települések között találjuk Miskolctapolcát.

Hogy nem csak az idelátogató turisták szeretik felfedezni Mis-

kolc értékeit, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy rendkívül népszerűek a helyi iroda által szervezett garantált városnéző séták is. Kupcsik Sarolta elmondta, az eddigi tíz alkalmon több mint 550 vendég vett részt. A megrendelt idegenvezetések pedig 45 csoportban mintegy 1600 fő járta végig Miskolc nevezetességeit. Ha a turistacsoportok összetételét nézzük, a legjellemzőbbek az iskolai és nyugdíjas csoportok, valamint a céges kirándulások. Sokan érkeznek az ország más részeiből és külföldről is.

Az irodavezető hozzátette, a garantált városnéző sétákat szintén sokan látogatják, menetrend

szerint zajlanak. A népszerűségiüket mutatja, hogy nemcsak a vendégek, hanem a partnerek körében is ismertek. Legutóbb például a Filmharmónia Magyarország az Orgonák éjszakája rendezvénysorozathoz kapcsolódóan másodszer kérte meg a miskolci irodát, hogy szervezzék meg egy plusz tematikus sétát. Ezen múlt szombaton rengetegen, 130-an vettek részt.

Szeptember 12-én Ipartörténet a belvárosban címmel folytatódik a népszerű programsorozat, ezúttal is több olyan részlettel, lát-nivalóval, amire egyébként nem biztos, hogy eddig felfigyeltünk vagy megnézhattunk. Szó lesz olyan érdekességekről, mint például: hol működtek Miskolcon céhek, melyek voltak a legismertebbek, vagy éppen azt, hol ülhetek a templomban a céhek képviselői. Szintén szeptemberben megnézhetik a résztvevők az Erdészeti palotát, sőt egy extra sétát is szerveznek, kapcsolódva a Szinva Örökség Napok programjaihoz: szeptember 9-én egy lillafüredi sétára invitálják az érdeklődőket. KUJAN ISTVÁN

NÉZŐPONT

Tanszerszámok

Augusztus közepe van, lassan vége az iskolai szünidőnek. Nem akarok hangulatrontó lenni, de még az időjárás is mintha azt jelezne diákoknak és szülőknek, hogy jön az ős, ideje kiélni az utolsó napokat. Akiket a szerencsésük éppen a hónap eleji őszben engedett el szabadságra, nem irigylem. Ezekben a napokban felfért a fürdőruha fölé a melegítő is a strandokon. Kevés embert láttam a Balcsiban a múlt héten, amikor nekünk is volt lehetőségünk a gyerekekkel a parton homokozni, tollasozni, mivel a kölkök legfeljebb a lábukat mosták le az üdítően hűvös vízben. Nem hibáztatom őket, mindig azt mondom én is: szeretem a hideg vizet, inni.



Nézzük a dolog jó oldalát, legalább többet kirándultunk a tó körül, meglátogattunk néhány nem tervezett várost is, Székesfehérvártól, Kaposváron át Veszprémig – mindegyikben vannak gyorséttermek is, mondom szülőként, mert a gyerekek ugye a nagy városnézésben megeheznek, erre készülünk a pénztárcával -, így nem mondhatjuk, hogy kárba vesztett a nyaralás, maradtunk volna inkább itthon. Tollasozni itt is lehet, ha megtollasodni nem is. Egy nyaralás egyébként is a gyarapodás ellentéte, ami az anyagiakat illeti. Nem beszélve a hosszú nyár alatt kifizetett táborokról, foglalkoztatásokról, napközikről, város- és falunapokról, strandokról, hamburgerekről, lángosokról, fagyikról és vattacukrokról. Szánt szándékkal kerülöm, hogy mindezek árát összeadjam. Fő a lelki béke.

Ami olyan kincs - lenne, ha lenne -, ami nincs, tekintve, hogy a balatoni utazásunk előtt itthon alaposan „megszervizelt” járművünk, friss műszakkal, lerobbant a kies Káli-medencében és azóta is ott nyaral, amíg érte nem tudok menni. A két szervezben így aztán a többszörösét hagyom annak a pénznek, amit egész nyáron a családra költöttünk. Hiába, drága dolog a nyaralás, főleg egy frissen javított, aztán lerobbant autót.

Apropó tollak. Az érvágásnak nincs vége a nyaralással, hiszen bő két hét, és itt a suli, máris írjuk a listákat a három kisdíáknak az addig beszerzendő tollakról, ceruzákról, egyéb író- és sportszerekről, füzetekről, táskákról. Ahogy velünk közel kétmillió gyerek szülei, akikkel együtt tipródunk majd a papírral a kezünkben a boltokban, hogy minden tanszer és szerszám időben meglegyen. Mázli, hogy a gyerekek egymástól is örökölnék, és nem mindegyik iskolatáska ment tönkre, de ahogy hallom az előtűnk beszerzőkörúton járt szülőktől, így sem ússzuk meg 30-40 ezer alatt per kopf. Ez most egy ilyen nyár.

BACSÓ ISTVÁN

Tízezrekbe kerül az iskolakezdés

Tudatos vásárlási stratégiával azonban sokat faraghatunk a költségekből, az üzletekben már megkezdődött az írószerek, iskolai felszerelések és egyéb kiegészítők akciós árusítása.

Még tart a nyári szünet, de már tele vannak a boltok polcai az írószerektől a tolltartókon át az iskolatáskákig minden szükséges felszereléssel, csak legyen rájuk pénz. Magyarországon a KSH adatai alapján a 2022/23-as tanévben közel 1,9 millió diák vett részt a köznevelésben, idén szeptemberben is nagyjából ugyanennyi gyermek kezd a tanévet. Az ő szülei néznek szembe ezekben a napokban az év egyik legnagyobb érvágásával, amely alaposan megterheli a családok pénztárcáját. A költség a néhány tízezer forinttól a több százézerig is terjedhet, hiszen a kínálat hatalmas, ahogy az árkülönbségek is.

Felmérések szerint tavaly a szülők legnagyobb hányada körülbelül 30 ezer forintnyi összeget szánt az iskolatáskára és tartalmára gyermekenként, de idén aligha ússzák meg ennyivel. Gergely Péter, a BiztosDöntés.hu pénzügyi szakértője szerint a tanévkezdés komoly anyagi terhet ró a családokra. Összességében akár az 50 ezer forintot is meghaladhatja az iskolakezdés költsége gyermekenként. „A családok hosszú hónapok óta a 20 százalékos meghaladó infláció árnyékában intézik a bevásárlásaikat.



Elkezdődött az iskolai felszerelés vásárlási dömpingje. Fotó: K. Á.

Ezzel párhuzamosan pedig a fizetésük egyre kevesebbet ér. A KSH július 25-én közzétett, 2023. májusra vonatkozó adatai szerint, míg a bruttó és nettó átlagkereset 17,9, illetve 17,7 százalékkal nőtt az előző évhez képest, a reálkereset 3 százalékkal csökkent úgy, hogy közben az árak 21,5 százalékkal nőttek” – mutatott rá.

A jelenlegi gazdasági körülményeket figyelembe véve ezért nem mindegy hol és mennyiért szerezhető be a szükséges felszerelések. Fister Henrietta a kislányával járt beszerző körúton Miskolc belvárosában. Elmondta, nekik most szerencsére nem kellett új iskolatáskát, tornaszakot venni, csupán néhány „apróságot”: ecsetet, füzeteket, ragasz-

tót, gumis mappát és ceruzákat beszerezni, így a tanszervásárlást eddig megúszták körülbelül húszezerből, egy teljes bevásárlás azonban mindennel együtt még akciós áron is benne lett volna közel 60-70 ezer forintban. Egy jobb iskolatáska 15-20 ezer, egy tornacipő ötezer, sorolta.

Az első osztályba menők szüleine van a legnagyobb teher, erősítette meg Fenyvesi Krisztina, akinek kislánya szeptemberben kezd a diákeveket. Nekik sincsen semmi maradék előző évből, mindent most kell megvásárolni a ceruzáktól a vonalzókon át az iskolatáskáig. Éppen egy írószerekboltban válogattak, és Krisztina úgy becsülte, a végösszeg elérheti akár a 200 ezret is. Ez egyetlen

elsős gyerekre vetítve hatalmas kiadás.

A belvárosi Franco Kisáruházban augusztus második és szeptember első felében számtalan nagyobb rohamra, tudtuk meg Podhajeczky Dávid üzletvezető-helyettesétől, aki szerint a vásárlók kivárlják az akciókat, és általában tanszerlistákkal érkeznek hozzájuk, amelyeken fő helyen állnak az iskolatáskák, amiken sokat lehet spórolni egy árengedménnyel, hiszen a jobb, tartósabbak ára 30 ezernél kezdődik. Az ő tapasztalatuk is az, hogy egy átlagos kosárban, ha táskát is tartalmaz, legalább 50-60 ezer forint értékben gyűlnek össze a beszerzendő termékek.

A miskolci önkormányzat is igyekszik segíteni a családokat, a költségekhez tízezer forintos iskolakezdési támogatással járul hozzá, amely augusztus elsejétől már igényelhető. Az egyszeri, tízezer forintos támogatást azok a 18 év alatti, alap- vagy középfokú oktatási intézménybe, nappali tagozatos képzésre járó gyermeket nevelő miskolci szülők vagy törvényes képviselők igényelhetik, akiknél az egy főre jutó havi nettó jövedelem családonként nem haladja meg az 57 ezer, egyedülálló szülők esetén pedig a 71 250 forintot. Egy gyermek után maximum tízezer forint igényelhető, a támogatások teljes összege nem haladhatja meg családonként a 30 ezer forintot.

BACSÓ I.

Az önkormányzat kérésére valósult meg az Y-híd kerékpárútja

Az önkormányzat kérésének köszönhetően jöhetett létre az Y-híd projektéhez kapcsolódó kerékpáros hid és kerékpárút, mindez az eredeti tervekben ugyanis nem szerepelt – tudtuk meg Badány Lajos alpolgármestertől.

Egyre több biciklis használja az Y-hídon lévő 430 méter hosszú kerékpárutat, melyet a múlt héten adtak át. Jóllehet, az eredeti tervekben ez a beruházás még nem szerepelt, ám mivel a városvezetés kiemelt jelentőséget tulajdonít a közösségi közlekedés és a mikromobilitás népszerűsítésének – taglalta Badány Lajos a Miskolc Televízió stábjának –, így kezdeményezésükre a miskolciak érdekében együttműködést ajánlottak a beruházónak és a kivitelezőnek.

– Köszönöm az építetőnek és a kivitelezőnek a rugalmas hozzáállást. Remélem, ez a létesítmény mindannyiunk meglepedésére fog szolgálni. Annál is inkább, hiszen már a helyi lakosok nagyon türelmetlenül várták a híd megnyitását. Látható volt, hogy műszakilag már teljes mértékben elkészült, viszont meg kellett

várnunk, amíg az építető lefolytatja a használatbavételi eljárást – számolt be az alpolgármester, hozzátéve: a beruházó és a kivitelező az önkormányzat kérésére új megoldást dolgozott ki, hogy a fejlesztések megfeleljenek – a városnak, a lakóknak és a műszaki szempontoknak egyaránt.

Mint azt a városvezető szerkesztőségünknek elárulta: az önkormányzatnak több téren is sikerült finomítani, javítani és bővítést kezdeményeznie. Az eredeti tervekben ugyanis nem szerepelt a Csokonai Vitéz Mihály utca meghosszabbítása, a hídnál található P+R parkoló megépítése, a Kisfaludy utcai közúti híd teljes fel-

újítása és az új kerékpáros út kialakítása sem – ezeket utólag emelték be a projektbe. A Y-híd folytatásaként további fejlesztések vannak tervben: egy új körforgalom kialakítása, valamint a Vörösmarty utca négysávossá bővítése is.

– Jelenleg folyik az Y-hídról az Auchan-körforgalomhoz vezető út tervegyeztetése, ami majd a Kandó Kálmán tér teljes átépítését is magába foglalja, és ennek keretében tervezik majd meg a Tiszai pályaudvartól szintén az Auchan-körforgóig haladó kerékpárutat is, ami a nemrégiben átadott felsőszolcai útszakaszba fog becsatlakozni – hangzott el Badány Lajostól.

MN



Badány Lajos is részt vett az avatáson. Fotó: Juhász Ákos

Megújul a Petőfi utcai hivatal épülete

A miskolci polgármesteri hivatal Petőfi u. 39. szám alatti épülete megújul – adja hírül a városháza közleménye.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) keretén belül a TOP-6.5.1-19- MII-2020-00004 azonosító számú „Miskolc, Petőfi u. 39. szociális osztály épületének energetikai korszerűsítése” című projektet valósítja meg, mely bruttó 274,87 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült. Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata a Petőfi u. 39. szám alatt található Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály épületének energetikai korszerűsítését valósítja meg.

A korszerűsítés során megtörténik a homlokzati nyílászárók cseréje, az épület utólagos külső oldali hőszigetelést kap, sor kerül a lapos tető hő- és vízszigetelésének két rétegben történő felújítására. A gépészeti rendszer korszerűsítése során új radiátorokat és csőhálózatot építenek be, a használati meleg víz előál-



A Petőfi u. 39. szám alatti hivatal épülete megszépül. Fotó: M. L.

lítása villanybojlerrel valóslól meg, továbbá a szekunder oldalra beépítenek egy új, fordulatszám szabályozású keringtető szivattyút. A tetőfelületre napelemek kerülnek a környezetbarát elektromos energia biztosítása érdekében. Az irodaépületen meglévő villámvédelmi rendszer elbontását követően új rendszert alakítanak ki. Az épület akadálymentesen közelíthető majd meg, lesz egy akadálymentes parkoló, akadálymentes bejárat és mosdó is. Az épület állandó használói, a dolgozók kötelező energetikai képzést kapnak.

A korszerűsítés célja az épületben tartózkodók hőérzetének, komfortérzetének javítása, valamint az épület üzemelteté-

si és fenntartási költségeinek csökkentése, közvetetten pedig a fosszilis energiahordozókból származó üvegházhatású gázok kibocsátásának, valamint a primerenergia-fogyasztásának csökkentése. A TOP-6.5.1-19- MII-2020-00004 azonosító számú, Miskolc, Petőfi u. 39. szociális osztály épületének energetikai korszerűsítése című projekt bruttó 274.866.087,- forint támogatásban részesült.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében, 100 százalékban (az elszámolható összköltségre vonatkoztatva) az Európai Unió és a Magyar Állam támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Mopedügy: közös megoldáskeresés

Az MVK és a Mozgágyelet tárgyalásokat kezdeményezett a mopedek közösségi közlekedésből való kiltatásáról. Az egyesület azt szeretné elérni, hogyha legalább a villamosra visszatérhetnének azok a mozgássérültek, akik ilyen mozgásgépjárműt használnak.

Egyeztetések kezdődtek a Mozgássérültek és Barátai Miskolc Városi Egyesülete (Mozgágyelet) és a Miskolc Városi Közlekedési Zrt. (MVK) között a mopeddel közlekedők tömegközlekedésben való részvételével kapcsolatban – erősítette meg a Miskolci Napló érdeklődésére a közlekedési cég és Gergely István, a fent nevezett egyesület elnöke.

Ahogy arról korábban lapunk is beszámolt, mopeddel január elseje óta nem lehet utazni a miskolci buszokon és villamosokon. Az MVK közleményében és üzletszabályzatában is arra hivatkozik, lépnie kellett, mivel ezeknek az eszközöknek a mérete jelentősen meghaladja a járműveken a kerekesszékek számára kijelölt, maximum 100 centiméteres 80 centiméter nagyságú területet. További probléma szerintük az is, hogy a mopedek a buszokon és villamoson nem rögzíthetők teljes biztonsággal, arra a mopedeken kialakított mágnesfék önmagában nem alkalmas. Így veszélyeztetik a többi utas biztonságát. Mint ahogyan hozzátették azt is, hogy a döntés meghozatalakor szerepet játszott



Mopeddel januártól nem lehet utazni a járatokon. Fotó: Juhász Á.

az a tény is, hogy az utóbbi időben volt rá példa, hogy a mopeddel felszálló utas nem tudta megfékezni az eszközt, nekiment és kitért az átellenes ajtó, vagy elgázolt a járművön más utasokat.

A miskolci közlekedési cég lapunknak korábban és ezúttal is elmondta: nem igaz az a híresztelés, hogy „minden mozgást segítő eszközzel történő utazást megtiltottak, kerekesszékekkel és elektromos kerekesszékekkel jelenleg is igénybe vehető a közösségi közlekedés Miskolcon. A tiltás kizárólag a mopedekre vonatkozik” – írják, majd a fent már részletezett módon indokolnak.

A debreceni példa

Az MVK a döntés meghozatalakor egy debreceni példára hivatkozik, melyet érdemes nekünk is felidézni. Néhány évvel ezelőtt két debreceni mopedes fordult az Egyenlő Bánásmód Hatósághoz (EBH) azért, mert a Debreceni Közlekedési Zrt. (DKV) a miskol-

cihoz hasonló döntést hozott. Az EBH először a mopedesek javára döntött, a DKV viszont ebbe nem akart belenyugodni és bírósághoz fordult.

Ezt követően állapította meg a bíróság által kirendelt igazságügyi műszaki szakértő, hogy az elektromos mopedeket nem lehet biztonságosan rögzíteni a buszokon, ezért veszélyeztetik a benne utazó ember és a többi utas testi épségét is. A Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság a DKV javára döntött, mire az EBH a Kúriáig vitte az ügyet, akik szintén a civisváros közlekedési cégének adtak igazat. Ezután végül az Egyenlő Bánásmód Hatóság is kiadta a tájékoztatóját, mely szerint elektromos mopeddel a tömegközlekedés használata megtagadható.

Ez az ítélet, amire utalva gyakorlatilag precedensként hivatkozik sok hazai nagyváros közlekedési cége, mikor hasonló döntéseket hoz: ugyanez a helyzet Pécsen, ahol a Tüke Busz Zrt.

egészen konkrétan leírja, hogy a debreceni minta inspirálta őket, de Tatabányán és a Volánbusz Zrt. járművein sem lehet mopedet használni. És erre hivatkozik az MVK is, mikor kijelenti: nem diszkriminatív a döntésük.

Megoldást kell találni

Gergely István, a Mozgágyelet elnöke lapunk megkeresésére azt mondta, amint megtudta az MVK döntését, egyeztetéseket kezdeményezett a céggel, és az első ilyen alkalmon már túl is vannak.

– Nekünk az a legfontosabb célunk, hogy legyen olyan tömegközlekedési eszköz, amivel mindenféle mozgáskorlátozott embert elszállíthat az MVK. Az autóbuszok esetében számunkra egyébként elfogadható a döntés, ott a rámpa, a szűk helyek miatt valóban aggályos a moped jelenléte. Mi azt szeretnénk, hogyha a villamoson elszállíthatják azokat a mopeddel közlekedőket, akiknek van az Államkincstár által kiállított utazási igazolványuk. Ugyan nem minden Miskolcon mopeddel közlekedő az egyesületünk tagja, azonban körülbelül húszan használnak mopedet, akik közül öt és tíz között lehet azok száma, akik tényleg nem tudnak enélkül mozogni. Ezt a réteget kellene mindenképpen segíteni – mondta el Gergely István, aki hozzátette: az egyeztetések következő héten folytatódhatnak, és optimista a megoldást illetően.

TAJTHY ÁKOS

Iskolaőrök a bűnmegelőzésért

A nyári iskolai szünetben sem pihennek az iskolaőrök, szoros együttműködésben az MVK Zrt.-vel.



Béresné Buczkó Viktória és Juhász János. Fotó: K. Á.

A miskolci villamosokon hívták fel a figyelmet a hét folyamán a biztonságos utazásra, a zsebtolvajok elleni védekezésre vagy akár az interneten ránk leselkedő veszélyekre. Augusztus 8-ai közös sajtótájékoztatójukon a Miskolci Rendőrkapitányság és az MVK Zrt. képviselői elmondták, hogy az iskolaőrök bűnmegelőzési feladatokban való tevékeny részvétele segít felhívni az emberek figyelmét a nyáron is rájuk leselkedő veszélyekre, különösen utazás közben, ideértve a zseb- és egyéb tolvajlásokat, lopásokat, de akár a rablást is egy-egy kevésbé forgalmas helyen nézelődve a városban.

Béresné Buczkó Viktória rendőr századostól, a Miskolci Rendőrkapitányság bűnmegelőzési főelőadójától megtudtuk, hogy 16 iskolaőr teljesít szolgálatot Miskolcon, akiknek az iskolai szünet alatt is igyekeznek munkát biztosítani. Közülük ezen a héten – hétfőtől péntekig – öten vettek részt az MVK Zrt.-vel közösen szervezett akcióban, a feladatuk elsősorban különböző

szórólapok szétosztása volt a villamosjáratokon, valamint az utazóközönség tájékoztatása. Az iskolaőrök abban is segítettek, hogy az emberek megismerjék azokat a bűncselekményeket, amelyek a nyári időszakban gyakoribbakká váltak itt Miskolcon is – mondta. Nem csak a közvetlen veszélyekre hívták fel a figyelmet, amelyek a városban történő utazás közben leselkedhetnek a potenciális áldozatokra.

Juhász János villamosközlekedési igazgató, az MVK Zrt. munkatársa hangsúlyozta, hogy örültek ennek a felkérésnek a rendőrkapitányság részéről, szívesen vesznek benne részt, hiszen ők is fontosnak tartják a bűnmegelőzést és az emberek tájékoztatását. Az öt iskolaőr ebben a kampányban „bűnmegelőzés” felirátú fehér pólóban teljesített szolgálatot hétfőtől péntekig. B. I.

Állatmentők akcióban

Augusztus 16. a hontalan állatok napja: az alkalomból riportot készítettünk, milyen a helyzet a kóborló négylábúak terén a városban.

A Miskolci Állatsegítő Alapítvány (MÁSA) Kelet-Magyarország egyik legnagyobb menhelyét üzemelteti, és állatmentő szolgálatot tart fenn. Munkájukat immár 23 éve folytatják. Évente több mint 600 kutya és 150 macska kerül be hozzájuk, így az év minden napján nagyjából 350 otthonatlan állatról gondoskodnak, keresnek nekik felelősségteljes, szerető családot. A kérdéseinkre Kisfalvi Nyina, az alapítvány elnöke, Horváth Rita menhelyvezető és Juhász Andrea irodavezető válaszoltak.

– Sokak számára már az állatok ellátása is megterhelő, így nem tudják vállalni az ivartalanítással járó 40-60 ezer forintos költséget. A mostani helyzet akkor lehetne jobb, ha lenne valamilyen állandó központi támogatás, pályázat, ami segít ebben – vélik. A MÁSA fő profilja a gazdátlan, kóborló és sérült, balesetes kutyák és cicák befogása, ellátása és gyógyítása, de az elkóborolt chipes kutyákat is fogadják, amíg a gazdájuk értük jön.

A négylábú társat kereső miskolciak minden hónap második vasárnapján 13 és 16 óra között kipróbálhatják magukat gazdiként, erre a MÁSA Kutyaágulás elnevezésű kutyasétáltató programja nyújt lehetőséget.

Vasicsekné Kovács Ágnes, a Miskolci Kóborlók Állatmentő Alapítvány elnöke még le-sújtóbb véleményt formált. – Rengeteg állatot mentünk napi szinten, sokszor érzem kilátástalannak a helyzetet. Volt idő, amikor láttunk némi javulást, most azt mondhatom, egyre rosszabb a helyzet. Ez jelentős mértékben a hanyag gazdákra köszönhető, akik felelőtlenül engedik a kedvenceiket szaporodni, majd az almot a sorsukra hagyják. Felmérjük a terepet, beszélünk a gazdával. Ha állatkínzás gyanúja áll fenn, megteesszük a feljelentést, pró-

báljuk rendőrségi úton elkövetni az állatot. Ha azt tapasztaljuk, hogy a gazdiban megvan a szándék, hogy felelősen lássa el kedvencét, de valamilyen okból ezt egyedül nem tudja megoldani, akkor segítünk: a chipelés és az oltás hiányát pótoljuk, ha ivaros, ivartalanítunk. A legnagyobb problémát a mentett állatok elhelyezése jelenti. A sérült állatokat orvoshoz viszzük. Az egészségesek 14 napra karanténba kerülnek. Jelenleg 55 cicáról és 11 kutyusról gondoskodunk. Van cicaházunk és külön rész a kutyáknak. Mindezt rengeteg költséget jelent. Az állatmentőknek és a gazdiknak is központi segítségre lenne szükségük elsősorban. Sajnos azt látjuk, az emberek egyre nehezebb anyagi helyzetben vannak, így folyamatosan fogy a támogatóink száma is.

BÁJER MÁTÉ



Így szórakozik Miskolcon a Z generáció

A megkérdezettek szerint a járvány óta megcsappant a fiataloknak szóló kulturális programok száma.

Augusztus 12. a fiatalok világnapja. A Z generáció tagjaié, akik már egy teljesen más világban nőttek fel, mint az őket megelőző nemzedékek, így a hangjuk is jóval másabb. Más a stílus, a szleng, a divat. Egy dolog azonban maradt: a mostani fiatalok is szeretnek szórakozni. Kérdés, hogyan tehetik meg ezt itt, Miskolcon, mennyi lehetőséget hagy számukra a város. Ezt próbáltuk kideríteni.

Méhész Janka például imád koncertekre járni. Utolsó éves középiskolásként már a szülei is engedékenyebbek, így a nyáron több, számára fontos eseményre jutott el.

– A barátaimmal szoktam menni, vigyázunk egymásra. Imádom a zenét, és több előadóért is rajongok. Miskolcon sok koncert van, de sok szól az idősebbeknek. Szerencsére azért gyakran jönnek olyan, a fiatalok körében népszerű fellépők, akikre érdemes kimozdulni otthonról.

Elek Zsófia 24 éves, és régóta rajong a színházért. Gyakori vendége a helyi színház bemutatóinak.

– Szerencsés vagyok, mert nagyon jó a Miskolci Nemzeti



Az Avasi Kvaterka is egy szórakozási lehetőség. Fotó: M. L.

Színház, remek darabokat láthattam itt. Ez az egyik hobbim. Emellett a barátaimmal gyakran látogatjuk meg a belvárosi bárakat, ezek a nagy beszélgetések és vihogások szinterei. Nemrég kertmozt tartottak a Szinva teraszon, ami kifejezetten tetszett, lehetne több ilyen program. Amit a járvány óta hiányolok, azok a kulturális rendezvények, irodalmi estek. Ezekből is lehetne több.

Szabó Zalán Budapesten tanul, de a nyárra hazajött Miskolcra. Beállt rész munkaidőben dolgozni egy vendéglátóhelyre, azóta a szórakozási lehetőségekre is más szemmel tekint.

– Sajnos már szinte semmi irodalmi program nincs, slam poetry például, amiről régen ismert volt Miskolc is. Néha egy két jó alteres koncert akad, ha nem dolgozom, azokra elnézek. Színházba is me-

gyek, ha tehetem, de jó lenne, ha adnának valamilyen kedvezményes jegyet a diákoknak. Pesten nagyon sokszor ilyenül jártam, így heti kétszer is el tudtam menni az előadásokra. Kevés olyan hely van, ahová Zalán és a barátai beülnek.

– Azt vesszük észre, hogy sok a vállalkozatlan ember a kocsmákban, bárókban, így többnyire a bevált törzshelyeinkre járunk. Sajnos a szórakozóhelyek nyitvatartása is hektikus, még hétvégén is a legtöbb bezár éjfélkor. A nemrég átadott Csengey kert tetszik. A koncertekre jó lenne, ha olcsóbbak lennének a jegyek, a diákokat sokszor kizárják a 4000 forint környéki belépőkkel. Az avasi boros programokon mindig jó a hangulat, de ott sem mi vagyunk a célközönség – véli Szabó Zalán, aki szerint több kiállítás is lehetne a városban.

BM

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Panasztörvény

A panaszokról, a közérdekű bejelentésekről, valamint a visszaélések bejelentésével összefüggő szabályokról szóló 2023. évi XXV. törvényt 2023. májusban fogadta el az országgyűlés.

A panasztörvény gyakorlatilag bármely jogellenes vagy jogellenesnek feltételezett cselekmény, avagy mulasztás bejelentését lehetővé teszi. A törvény lehetőséget ad munkahelyi visszaélések, szabálytalanságok névvel vagy névtelenül történő bejelentésére.

A panasztörvény a kihirdetésétől számított 60. napon, azaz 2023. július 24. napján lépett hatályba. A bejelentővédelmi rendszer létrehozása és üzemeltetése bizonyos kör számára törvény által előírt módon kötelező.

A bejelentővédelmi rendszer működtetése 2023. július 24. napjától kötelező az olyan munkáltatók számára, akik legalább 250 főt foglalkoztatnak. Ezt követően, 2023. december 17-étől az ennél kisebb, legalább 50 főt foglalkoztatónál is kötelező lesz a rendszer bevezetése.

A bejelentési rendszert működtetheti maga a foglalkoztató vagy külső szer-

vezet, továbbá bejelentővédelmi ügyvéd is.

A foglalkoztatónak a feladatra egy pártatlan személyt vagy szervezeti egységet kell kijelölnie. Ez sokszor nehezen megoldható feladatot jelent a kialakuló összeférhetlenség miatt. Éppen ezért célszerű a rendszer üzemeltetésére külső szakembert felkérni, és bejelentővédelmi ügyvédet megbízni a feladat ellátásával.

A bejelentővédelmi ügyvéd elsődleges feladata a panaszosoktól érkező bejelentések fogadása és továbbítása a foglalkoztatószervezet részére.

A törvény lehetővé teszi azt is, hogy a bejelentések kivizsgálásában a bejelentővédelmi ügyvéd is részt vegyen, illetve azt is, hogy a panasz kivizsgálását a bejelentővédelmi ügyvéd végezze.

Ez utóbbi megoldás különösen előnyös a szervezet számára, mert ebben az esetben nem kell saját apparátust és adminisztrációt fenntartania, hanem a folyamat teljes egészében a külső szakember által végezhető el.

DR. STRASSBURGER GYULA
ÜGYVÉD



Gyenge forint, durvább benzinár

Literenként bruttó 41 forinttal növelik a jövedéki adót a benzinre és a gázolajra vonatkozóan jövő januártól. Bár ezzel egy uniós kötelezettségnek tesz eleget, a lépéssel a költségvetést is igyekeznek egyenesbe hozni a kormányzat. Az árszinttel jobbról előzhetjük a környező országokat.

Eseménydús heteken vagyunk túl, igaz, ennél nyugodtabb nyári időszakot kívánt magának minden pihenni autóval induló magyar: július elején kezdődött egy – egyelőre megállíthatatlannak tűnő – emelkedő tendencia az üzemanyagáraknál, csak az elmúlt két hónapban több mint 50 forinttal nőtt a benzin, 80 forinttal a gázolaj ára. Ezzel az átlagárak most már tartósan 600 forint fölé kerültek – a benzin literjéért 628, a gázolajért 638 forintot kell fizetnünk a kutakon.

Az emelkedés legfőbb oka az, hogy Szaúd-Arábia még szeptemberben is napi egymillió hordóval mérsékelheti a kitermelést – mutatott rá lapunk érdeklődésére Bujdos Eszter, a Holtankoljak.hu ügyvezetője.

Hozzátette, a forint dollárral szembeni gyengülése szintén emeli az üzemanyagárakat Magyarországon. A szakértő most azt mondta, „minden azon fog múlni”, hogyan reagál majd a forint a dollárra, folyta-



tódik-e a gyengülés, vagy sem.

– Ha igen, akkor újabb áremelésekre kell számítanunk, de ez már nem az olajárak világpiaci emelkedése miatt – az úgy néz ki, nagyjából beáll a 85 dolláron –, hanem inkább a forint miatt. A további gyengüléssel „minden további nélkül” elérhetjük a 650 forintos lélektani határt is – vélekedett.

A világpiaci folyamatok alól a szomszédos országok sem tudják kivonni magukat, nem tapasztalni jelentős árelőnyt sehol, Bujdos Eszter elmondása szerint egyedül talán Románia reagál egy kicsit lassabban az olajár emelkedésére. A keleti határon élő magyarok ezért – a bevásárlás mellett – a tankolást is ott tudják le. De Szlovákiában, Ausztriában, valamint a déli szomszédoknál szintén csak bőven 600 forint felett lehet üzemanyagot vételezni. Az

esetleges 5-10 forintos árkülönbőségért már nem érdemes autózni.

Újabb jelentős változást hozhat 2024 januárja, ekkortól kell ugyanis – egy uniós kötelezettségnek eleget téve – literenként bruttó 41 forinttal emelni a jövedéki adót a benzinre és a gázolajra vonatkozóan. A 24. huznak nyilatkozó olaj- és gázipari elemző szerint ugyanakkor a költségvetési bevételeket is így növelné a kormányzat. A követelnél ugyanis vélhetően többet vállalt a kabinet, mint amit Brüsszel kívánt. A szakértő kalkulációi szerint „simán elképzelhető” jövőre, hogy a hazai üzemanyagárak magasabbak lesznek, mint az összes környező országban, és akár elérhetik a németországi szintet is.

A Holtankoljak.hu ügyvezetője is arra lyukad ki, hogy „egyértelműen megterheli” a magyar árakat a hazai adó-

rendszer. A 27 százalékos áfa-tartalom minden környező országnál magasabb, a világvárványra, majd az orosz-ukrán háborúra (és minden egyébre) hivatkozva ráadásul pluszadónemeket vetett ki az állam. Ezek pedig „kénytelen-kelletlen” az árakban is megjelennek.

Idén például jelentősen emelkedett (jelenleg eléri a 4,5 százalékot) az árbevétel-arányos kiskereskedelmi adó, ami az összes hazai töltőállomásra vonatkozik. Aztán ott van még a kifejezetten a Mol Nyrt.-re szabott 95 százalékos extraprofitadó, amit ebben az évben vezettek be. És van egy úgynevezett energia-megtakarítási kötelezettsége is a benzinkutaknak, ami bár szintén uniós előírás, de azt a magyar állam határozhatta meg, mely szereplők tartozzanak a kötelezettség közé. Nos, a kormány döntése nyomán az áram- és gázszolgáltatók mellett a végfelhasználóknak üzemanyagot értékesítő kis- és nagykereskedelmi cégek is bekerültek a befizetői körbe.

– Ez szintén megjelenik valamilyen szinten az árakban, és ez egy folyamatosan emelkedő mértékű kötelezettség évről évre, ráadásul egészen 2030-ig fogja terhelni a benzinkutakat – tette hozzá Bujdos Eszter.

KUJAN ISTVÁN

Bevándorlásellenes ország bevándorlókkal

Bár lassan egy évtizede vagyunk az egyik lehangosabban bevándorlásellenes ország az Európai Unióban, Kelet-Magyarországon már most is sok a külföldi vendégmunkás, akiknek a száma vélhetően csak fokozódik majd a jövőben.

„Ha Magyarországra jössz, nem veheted el a magyarok munkáját, – hirdették nem is olyan régen a kék háttérű óriásplakátok. Ezzel szemben jelen pillanatban az akkugyarak úgy vonzzák a vendégmunkásokat, mint bogarakat a lámpafény. „A következő két évben 500 ezer új munkavállalóra lenne szükség a magyar gazdaságnak, ezek egy része vendégmunkás lehet” – mondta Orbán Viktor miniszterelnök márciusban, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara gazdasági évnvtiján. Ez pedig alapjaiban fogalmazhatja át a kormány bevándorláspolitikáját. A miniszterelnök akkor kifejtette, a közmunkások már nem jelentenek valódi munkaerő-tartalékokat a gazdaság számára, főként képzetlenségük miatt. Van viszont földrajzi értelemben tartalék a határon túli magyar és nem magyar munkavállalók képében. Egyrészt ezért is telepíti a kormány az új gigaberuházásokat Kelet-Magyarországra.

Kísérlet kicsiben

Egyfajta miniaturizált modellezése lehet az országos hangulatnak a hajdúszoboszlói példa. A hajdúszági fürdőváros az egyik legnépszerűbb belsőföldi úti célja a turistáknak. A jövőben azonban nem csak pancsolni érkehetnek

tömegével a külföldiek: a debreceni beruházások miatt számos munkás jöhet majd a városba. Az RTL júliusi riportjában beszámolt róla, hogy az üdülő- és lakóházakkal határos magánterületen már épül egy munkásszálló, amelyre a debreceni építési hatóság adta ki az engedélyt. A félelem pedig hamar begyűrűzött a település lakóinak az életébe. Egyfelől a megélhetésüket, másfelől a közbiztonságukat féltik. Attól tartanak, hogy a külföldi munkások megjelenése visszaesést hozhat a turizmusban.

Hajdúszoboszló polgármestere először csak a rendőrség fokozott figyelmét kérte, aztán, látva a városban kialakuló pletykárikot, továbbment. Kijelentette, minden olyan intézkedést megtesznek, amivel megakadályozhatják, hogy a városban munkásszálló létesüljön. A szállásadóktól

azt kérte, hogy ne alakítsák munkásszállóvá a panzióikat, a lakoságtól pedig azt: jelentsék, ha erre utaló jeleket látnak. Amennyiben indokoltá válik, úgy nyilvánosságra hozza azoknak a nevét is, akik külföldi vendégmunkásokat szállásolnak el Hajdúszoboszlón – írta közösségi oldalán Czeplédi Gyula, majd később – állítólag a kommentek miatt – törölte a bejegyzést.

Nem kellene

A napokban arról adott hírt hivatalos Facebook-oldalán a polgármester, hogy debreceni kollégájával folytat egyeztetéseket az ügyben.

„A Hajdúszoboszlón kialakult helyzetet ismertette megkertertem Papp Lászlót, Debrecen polgármesterét arra, hogy a kivitelezőcégek felé jelezze Hajdúszoboszló kérését, miszerint ne a mi városunkba keressék a vendégmunkások elszállásolásának lehetőségét”, - írta.

Úgy látszik, a fürdővárosban élőket az sem nyugtatta meg,

hogy július elején megszavazták a vendégmunkásokról szóló törvényt, ami Orbán Viktor szerint „Európa legszigorúbb szabálya”. Ennek főbb pontjai, hogy csak annyi vendégmunkás jöhet be Magyarországra, amennyi betöltetlen hely van, és ezt évente felülvizsgálják, valamint a vendégmunkásokat foglalkoztató cégeknek nyilatkozni kell, hogy megpróbáltak, de nem találtak magyar munkaerőt. Kikötés továbbá, hogy két évre jöhet vendégmunkás hozzánk, és ezt egy esetben lehet csak meghosszabbítani.

Míg Hajdúszoboszló fél, hogy elveszti évtizedek óta gondosan épített turisztikai státuszát, vannak városok, ahol nem jelentenek problémát a vendégmunkások. A Mol tiszaujvárosi polioliüzemében például több ezer dolgozik. A település határában több hektáron épült fel 2019-ben az a konténerváros, ahol közel 3 ezer vendégmunkás élt, akik az üzemet építették. Tiszaujváros belső részeiben, bérelt lakásokban is élnek közülük százan-százötvenen – ez felpezdítette a helyi ingatlanpiacot, ahol a bérlakások árai a fővárosiakkal veteksznek. De nem ez az egyetlen vármegyei példa: Nyírbátorban tavaly egy 110 férőhelyes munkásszállást építettek, kifejezetten azért, hogy ne legyen probléma, ha a helyi cégek el akarják szállásolni a vendégmunkásokat a településen.

B. M.



A halál elválasztott

A szülővárosától és a férjétől a halál elválasztott egy értékes, okos és szép, aranydiplomás építésmérnök-művésznőt, dr. Gyurkóné Garamszegi Ilona Juditot.



Az önéletrajzából egy kis részt idézek. Ez az idézet: „Az építésmérnöki karra 1961-ben nyertem előfelvételt. 1961-1962 között az ÉPFA Vállalatnál fizikai munkát végeztem. 1962-től 1968-ig voltam egyetemi hallgató, közben 1965-1966 között a LAKÓTERV Vállalatnál műszaki rajzoló-szerkesztőként dolgoztam, 1968-ban diplomáztam a Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat (BÁÉV) Miskolc tanulmányi ösztöndíjasaként az építésmérnöki karon.

1977-ben a BME Építésmérnöki Karon építész kivitelező szakmérnöki diplomát kaptam. 1980-tól a BÁÉV Építési és Technológiai Fejlesztési Irodán tervező-fejlesztőmérnöként mint irodavezető-helyettes dolgoztam, 1986-tól vezető tervező minősítést kaptam. 1986-ban az Építőipar kiváló dolgozója miniszteri kitüntetésben részesültem.

1988. és 1992. között a BÁÉVTERV leányvállalat Miskolc igazgató-főmérnöke voltam. 1990-ben a BME Építésmérnöki Karon színdina-

mikai és építészeti formatervező szakmérnöki diplomát kaptam. 1996-tól 2004-ig az ÉPÜLETTERV 2000 KFT. ügyvezető igazgatója voltam. 2005-től a „Szin és forma” Építész Stúdióban magántervezőként tevékenykedtem. Munkáim közül: Miskolc Városi Könyvtár belsőépítészeti és bútortervei. Több egyéni és csoportos kiállításom volt. Először szórt acrilfestést, később olajportrékat festettem pl. Kodály Zoltánról, Liszt Ferencről, Erkel Ferencről, a fiatal Beethovenről, a férjemről, és festettem egy önarcképet is. 9 évig tanultam hegedülni, ezért szabadidőmben zongorázom, tangoharmónikázom vagy kertészkedem és kézimunkázom.”

Sajnos nem adták meg a nyugodt öreg napjaink. A tervei alapján megépült épületek miatt az építész neve tovább fog élni! Június 23-ától a miskolci Deszkatemetőben alussza örök álmát, nyugodjon békében.

DR. GYURKÓ ISTVÁN PHD
(FÉRJE)

Lángostöri: a sótól a szarvasgombáig

Paraszi étel, ami köré romantikus regényeket lehetne írni.

Mert mi is tulajdonképpen a lángos? A szabadstrand fűvén tálalt téstakorong, mögötte balatoni látképpel: az a lángos. Aranybarna glória a zsírpapír fölött. A piacon a lépéseidet jelző tejfölcseppek minden maszatos falat után. Diszkréten kunkorodó sajtforgács az ingalléron. A két harapás között elégedetten húzódo fokhagymás-olajos mosoly. Ezeket a képeket valószínűleg mindenki ismeri. Mind annak a nyomai, hogy a magyarok egyik kedvenc nyári csemegéjét gyűrod magadba.

Egy igencsak régi fogással, a lepénykenyérrel mutat közeli rokonságot. Öseink a gabonát több formában fogyasztották: kásaként, kenyérként és lepénykenyérként például. Utóbbi többnyire olyan lisztből készült, amit nem lehet annyira jól kezelni. A lepénykenyér tehát kelesztés nélkül készült, így általában vékony volt a tésztája, és úgy adagolták, hogy közben kényelmesen elférjen, szemben a dagasztott, gyakran 3-5 kilós cipőkkel. A lepénykenyérrel a fő eltérés, hogy a lángos kelesztett tésztából készült, a jelentése is ez: lángnál sütött, kelesztett lepény. Az első írásos említése az 1700-as évekből való. A 18.



Sokak kedvence a lángos. Fotó: Horváth Csongor

században a naponta hazajáró disznópásztorok részére sütötték az amúgy kenyérsütés céljából befűtött kemence kővén, ez a gyakorlat pedig később is megmaradt. Mivel a dagasztás fárasztó, időigényes műveletnek számított, a kemence begyűjtése pedig sok tüzelőt igényelt, hetente egyszer került sor a kenyérsütésre. Mellé pedig készítettek más, kisebb fűrészes járó harapnivalót. Ilyenre vált a lángos is, amit általában a kenyérsütés napján ettek, míg magát a kenyeret csak később szegték meg. Miután az élesztő megjelent, ezek a műveletek is szétváltak: már nem

volt szükséges a kenyérsütéshez igazítani a lángoskészítést sem. Ekkor kezdett szokássá válni, hogy a lángost hirtelen, olajban sütik ki. Ez a változat a hetvenes években vált igazán népszerűvé. Eleinte csak sóval szórták meg, majd divatba jött a lereszelt fokhagymából, vízből és sóból álló mártás is. Az utóbbi 50 évben azonban sok minden változott. Legtöbb helyen a fűtött sajtos tejfölös változat a csúcs, de rengeteg más feltétet is ajánlanak az ötletes sütődék. A juhtúrós vagy gyrosos változat bőven nem a plafon. A tésztára kerülhet csirkepaprikás, marha- vagy özpörkölt, libamáj vagy szar-

vasgomba, de kis hazánkban lehet kapni sült paprikás-túrós és rukkolas-ricottás változatokat is. Miskolc környékén nemrégiben még lehetett kapni kapros tejföllel nyakon öntött lazacdarabkás lángost is. Aki pedig édes ízekre vágyik, az próbálja ki a banános-nutellás és gyümölcsjoghurtos megoldásokat, vagy kóstoljon egy Rákóczi-túróssal megbolondított lángost! És hogy miért esszük ezt a bőséges olajat tartalmazó ételt nyáron, amikor jócskán kevesebb kalóriára van szükségünk a szervezetünknek? A fentiekben talán már kiderült: mert imádjuk a lángost.

BM

Saját álmait is felülmúlta

Első diósgyőri és miskolci atlétaként Tóth Anna is ott lehet majd Magyarország legnagyobb sporteseményén Budapesten, a XIX. Szabadtéri Atlétikai Világbajnokságon augusztusban.

A Diósgyőr sprintere sajtótájékoztatón beszélt a világbajnokság vezető útról edzője, Tigyi József, a DVTK főtitkára, Szabó Tamás és a klub kommunikációs igazgatója, Világi Péter társaságában. – A szezon elején úgy álltam a világbajnoksághoz, hogy mindent bele szeretnék adni, hogy kvalifikáljak rá – kezdte Tóth Anna. – A felkészülés elején viszont összeszedtem egy sérülést, de ez nem elvette a kedvem, hanem csak még nagyobb motivációt adott, hogy ennek ellenére is meg fogok tenni mindent, és rajtam nem fog múlni. Egy „lesz, ami lesz” felfogás szerint versenyeztem, és így sikerült

még a saját álmait is felülmúlnom. Az idén szerettem volna többször 13 másodperc alatt futni, ami az országos bajnokság fantasztikus atmoszférájában sikerült először, utána pedig minden összejött. Ami a világbajnokságot illeti, szeretnék majd úgy lejönni a pályáról, hogy a szívemet és lelkemet is beletettem a futásba. Minden erőmmel azon leszek, hogy a legnagyobb büszkeséggel képviseljem a DVTK-t és Magyarországot. Illetve, ahogy anyukám szokta mondani, szeretnék mosolyogva leszállni a rekortánról. Utána pedig szeptember első két hetében is versenyezni fogok, hogy előnyt nyerjek a párizsi olimpiai kvalifikáció szempontjából. Az atlétikai vb-nek az egyik szlogenje az, hogy szuperhősöket láthatunk majd Budapesten augusztus 19-étől, a mi szuperhősünk pedig Tóth Anna – zárta dr. Világi Péter.

DVTK.EU



A sajtótájékoztató résztvevői. Fotó: Kézdi Ákos

Csorba-tó: nemzetiségi találkozó

Kilencedik alkalommal rendeznek Miskolc MJV nemzetiségi önkormányzati találkozót és horgászversenyt - adja hírül a városháza közleménye.

A rendezvény évek óta népszerű, az érintett önkormányzatok szinte mindegyike folyamatosan képviselteti magát a programon, ahol a horgászat nem kötelező a résztvevők számára. A találkozó jó alkalmat biztosít kötetlen, baráti beszélgetésekre, akik pedig horgászni szeretnének, azok 2 fős csapatokban jelentkezhetnek önkormányzatonként.

A versenyen a Nagyborsodi Horgász Egyesület szabályai érvényesek, állami horgászenvedély, illetve a tóra napijegy vagy éves engedély szükséges. A horgászverseny után kezdődik az ebéd, amit Miskolc MJV Ruszin Nemzetiségi Önkormányzata készít majd.

A program időpontja: 2023. augusztus 16. (szerda) 7:00 – 13:00, a helyszíne: Miskolc, Csorba-tó, a Diósgyőri Kajak Sportklub telepe.



Hirdetés

Ózonos, mélytisztítós kárpittisztítás, lámpapolírozás, valamint gépjárművakcsolás

ÜVEGFÓLIÁZÁS, -SÖTÉTÍTÉS, VALAMINT KAROSSZÉRIA ÁTSZÍNEZÉSE FÓLIÁVAL
MILYEN SÉRÜLÉSEKTŐL VÉDI MEG JÁRMŰVÜNKET A KÖVÉDŐ FÓLIA?

- + Autópályán vagy más utakon az elöttünk haladó járművek által felvert kavicsoktól, kövektől
- + Téli időszakban a mellettünk elhaladó sószóró okozta sérülésektől
- + A szétkenődő bogarak által okozott sérülésektől, melyek sokszor csak polírozással tüntethetők el
- + A madarak ürülete sokszor beleég a fényezésbe, így csúnya eltávolíthatatlan foltot okozhat. A kövédő fólia erre is tökéletes megoldást nyújt
- + A nagyobb ágak okozta sérülésektől, mély karcoktól
- + A parkolás során történő apróbb balesetektől, esetleges ajtórányítástól
- + A csomagtartóba történő pakolás alkalmával a hátsó lökhárítón okozott sérülésektől
- + A mosás alkalmával keletkező apróbb, hajszálvékony karcok ellen

+36 30 928 15 27, www.cscsuvegfolia.hu, cím: Szilágy Dezső u. 13.

ÜVEGFÓLIA CS & CS CENTRUM

Hirdetés

SZINVA ÖRÖKSÉG NAPOK

Miskolc II. János Pál pápa tér | Lillafüred
Cyőri kapu | Kilián | Szinva terasz

A Szinva összeköt. De ebben a programban még többről van szó. A benne résztvevők nagy száma bizonyítja, hogy már nem csak összeköti, hanem összehozza az embereket.

Ez minőségében új fejezetet jelent a városrészek együttműködésében. Ez azt jelenti, hogy a történelmi városrészek nem elkülönülnek, és nem is összeolvadnak, hanem megőrizve örökségüket, hagyományukat, értékeiket válnak a befogadó város együttműködő és alkotó részévé.

Program a Kiliánban az Otthon téren szeptember 09-én szombaton:

- 14:00 Galiba Bábszínház
- 14:45 Diósgyőri Jazz Tánc Klub
- 15:15 Symphonia Művészeti Iskola
- 16:15 Pub Vatis
- 17:15 Edwan Liliána
- 17:45 Double Trombone Band
- 18:30 Rock 'N' Roll Forever

Részletek [/szinvaorokseg](https://www.facebook.com/szinvaorokseg)

**2023
SZEPTEMBER
08-10**



Augusztus 19. Városház tér, Büki borok napja

- 17:30 Éva Bence
18:00 A Miskolc Polgármesterének Bora 2023. évi
borversenyének eredményhirdetése
18:30 The Acoustic Affair
19:45 AdHoc vokál és barátai
21:00 Entrée - guitar & flute

Augusztus 20. Népkert, Országzászló

09:00 Zászlófelvonás

Felsőhámor, Szent István-szobor

10:00 Megemlékezés és koszorúzás
Ünnepi beszédet mond: Szopkó Tibor, Miskolc MJV alpolgármestere

Szent István tér

13:00 Miskolci Mazsorett Együttes
16:45 Szinvavölgyi Néptáncműhely
18:00 Ünnepi műsor
Ünnepi menet a városházától az aratókoszorúval a Szent István térre
Ünnepi beszédet mond: Veres Pál, Miskolc MJV polgármestere
Az új kenyér megáldása a történelmi egyházak közreműködésével
19:00 Atilla Fiai Társulat
21:00 A Grund - vígszínházi fiúzenekar

Városház tér

13:30 Helikoffer együttes
14:30 Aranykapu Bábszínház - Paprikajancsi és az ördögök
16:00 Retro Mesezenekar Süssével és Vukkal
20:15 Heincz Gábor „Biga”

További programok

13:00-17:00

A Fügedi Márta Népművészeti Egyesület mesterségbemutatója és foglalkoztatója, Miskolci Kulturális Központ Pajta Játéktár, íjászkodás a Diósgyőri Hagyományörző és Íjász Egyesülettel, hangulatzene a Számadó zenekarral, Ünnepi kenyér árusítása, gasztronómiai és kézművesvásár, rétesvonat

Erzsébet tér

09:00-13:00 Ünnepi termelői nap
11:00 - Ács Gyula népzeneész
18:00-24:00 Ünnepi GasztróPlacc
20:00 - Csender zenekar

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

A rendezvényen fotó- és videófelvétel készülhet. A rendezvényen való részvételével, illetve a rendezvény helyszínére való belépéssel kifejezetten hozzájárulását adja képmásának, hangjának rögzítéséhez.
Felelős szervező: Miskolci Kulturális Központ Nonprofit Kft., szervezes@miskolcikulteralisokozpont.hu

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

SZÉP-KÁRTYÁVAL MÁR A BOLTOKBAN IS VÁSÁROLHAT



Augusztus 1-től az év végéig már hideg élelmiszereket is vásárolhat a boltokban SZÉP-kártyájával. A munkáltatók pedig idén akár további **200 000 Ft** értékű, egyösszegű, kedvező adózású béren kívüli juttatásban részesíthetik munkavállalóikat.

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

Önálló életre kelt rajzok – interjú Török Eszterrel

Török Eszter vizuális kommunikációs tervezőművész tíz éve illusztrál könyveket, gyermekfolyóiratokat. A saját maga által válogatott műveiből nyílt kiállítás augusztus 31-éig tekinthető meg az avasi Móra Ferenc Könyvtárban. Interjúból kiderül, hogy mitől jó egy illusztráció, és hogy miként készülnek az illusztrációk.

– A kiállítás anyagát a Szitakötő folyóirat verseihez és meséihez, valamint három könyvhöz rajzolt, nyomtatásban eddig megjelent, legkedveltebb munkáiból állított össze. Attól izgalmasak, hogy hiányzik mellőlük az egyébként hozzájuk tartozó szöveg, mégis érthetőek. Ismérve lehet ez a jó illusztráció? Mitől nevezhetünk egyáltalán jónak egy illusztrációt?

– Egy rajz akkor jó, ha illik a szöveghez, de önmagában is megállja a helyét, ha önmagában is képes kifejezni egy érzést, egy hangulatot, esetleg egy történetet, vagyis akkor, ha szöveg nélkül is él.

– Hogyan jött rá, hogy az illusztrálással szeretne foglalkozni?

– Már gyermekkoromban kiderült, hogy jó a kézügyességem, amit feltehetően örököltem, de bizonyára hozzájárult az otthoni kreatív közeg is. Édesanyám fotóriporter volt, apukám pedig rajztanári végzettséggel dekoratorként dolgozik. Egyértelmű volt, hogy rajztagozatra megyek és gimnáziumba. A Zrínyi mellett döntöttünk.

– Ezek szerint nem hitt abban, hogy a művészeti pálya biztos megélhetést nyújthat?

– Ez inkább a szülői féltés volt. Ma úgy gondolom, hogy mindenből meg lehet élni, csak jól kell csinálni. Akkor viszont nagyobb valószínűséggel lehetett bekerülni a felsőoktatás bármelyik intézményébe egy gimnáziumból, mint egy szakközépiskolából, de megmaradtam a rajz mellett. Mivel elsőre nem vettem fel a Moholy-Nagy Művészeti Egyetemre, előbb elvégeztem a Dekoratív és Kirakatrendező Szakképző Iskolát, majd pedig az egyetem media design szakát.

– A mozgóképből mi vitte az illusztráció irányába?

– Szeretek rajzolni, a karaktereim is viszonylag korán kialakultak, és a végzés után főként a grafikai munkák találtak meg, jelenleg is ezen a területen, kreatív tervező grafikusként dolgozom, ugyanakkor érdekelt a mozgókép rajzzal való kombinálása is. Az animáció már a diplomamunkámban is szerepelt. A rajzok pedig a grafikai, és az animációs munkáimban is megjelennek.

– Tudatos vagy inkább ösztönös volt ennek az animált grafikai világnak a megteremtése?

– Egészen biztos, hogy nem volt tudatos. Úgy gondolom, hogy minél jobban elsajátítja az ember a rajzolás művészetét, annál inkább képes lesz az absztrahálásra, és minél többet rajzol, annál inkább formálódik és fejlődik, és egyre hatá-



Török Eszter. Fotó: Horváth Csongor

rozottabban jelenik meg saját világa és szimbólumrendszere.

– Hogyan készíti az illusztrációit?

– Először elolvasom a történetet, majd kinyomtatom, hogy bárhová magammal vihessen. Aztán aláhúzogatom, bekarikázgatom azokat a szövegeket, jeleneteket, amelyek valami miatt megfogtak, és izgalmasnak tartok. Többnyire már olvasáskor elképzelem a helyszíneket, a helyzeteket, a figurákat. Majd ceruzával vagy filctollakkal másolópapírra vetem az elképzeltet, vagyis a rajzot, amit ezután beszkennelek a számítógépbe, végül pedig különböző számítógépes grafikai programok segítségével digitalizálom. Így kapja meg a rajz a színeket és a textúrákat is.

– Az illusztrációit tehát kézzel és digitalizációval készítenek. Mit tehet hozzá a kézi rajzhoz a digitalizálás?

– A rajzok a digitális térben több irányba fejlődhetnek to-

vább, amit nyilván meg lehetne oldani egy ecsettel is, de én szeretek kísérletezni a különféle textúrákkal, rétegekkel és színekkel. A mai világban talán hatékonyabb is így dolgozni. A technika a segítségünkre lehet, ha jól használjuk a kreatív munka során. Az érvényesülésben is hasznos lehet, és bizonyos esetekben a munkát is megkönnyítheti. Bene Zoltánal, akinek Az érdekes, nemes Rózsasándor kalandjai – betyárpikareszk című könyvét illusztráltam, személyesen csak a könyv megjelenése után találkoztam.

– Mi az, ami először felkelti az érdeklődését, ha elnyer egy munkát?

– A téma vagy a történet hangulata, az abból kialakítható kompozíció, képi és a színvilág. Sokszor először csak színekkel rakok össze magamban. Szeretem a fekete, a fehér és a szürke színt, de használok nagyon élénk, direkt tónusokat is. A lehetőségeimet, így a végterméket azonban nagyon befolyásol-

ja és meghatározza az, hogy az illusztrálás alkalmazott műfaj, amelynek megvannak a maga kötöttségei is, mint például a rendelkezésre álló hely. Ugyanakkor ettől válik izgalmas is, vagyis attól, hogy a megadott lehetőségekbe kell beleképzelnem valami kifejezőt, ami felkelti az érdeklődést, de nem süti el adott esetben a poént, vagy nem jósolja meg a végkifejletet.

– Visszhatnak önre az elkészült és a rég nem látott rajzok?

– Nem szeretem őket megnézni, mert már más szemmel figyelem azokat. Látom a fejlődést, de szörnyű szembesülni velük. Az elkészült művek többnyire végtermékei egy hosszú, meglehetősen munkásnak nevezhető, küzdelmes alkotási folyamatnak, amelynek az elején, addig, amíg össze nem áll az egész a fejében, nem történik semmi látványos dolog. Ez a nemszeretem része a munkának. Mire azonban összeáll a kép, már az a cél vezérel, hogy a rajzok tőlem függetlenül, maguktól éljenek tovább.

– Tíz évig élt Budapesten, aztán magánéleti okok miatt hazaköltözött. Megtalálta Miskolcon a számítástechnikát?

– Most mindenkinek nehéz, de nem panaszkodhatok. Van egy állandó rész munkaidős állásom, ahol izgalmas, kreatív feladatok találnak meg, mellette pedig el tudom végezni a pluszmunkáimat, melyek szintén jó lehetőségeket kínálnak. Legutóbb például a Kötve-fűzve – az Év

Könyve Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyében elnevezésű pályázaton harmadik helyezést ért el az Észak-Keleti Átjáró Egyesület kiadásában megjelent Darázs Richárd Elveszölgyből című könyv, amelyet én illusztráltam, és én is tördeltem. Nem kell tehát feltétlenül messzire menni a sikerekért és az érvényesülésért, de a kapcsolatok kialakítása szempontjából előnyös lehet, ha egy alkotó más térben is környezetben is megmutatja magát.

– Erre a kiállítások révén több lehetősége is nyílt már pályája során, és ösztöl a fővárosban ismét megmutathatja magát. Milyen munkával?

– A tervek szerint a Pesti Magyar Színház decemberben mutatja be a Varázsmese című interaktív digitális előadását, ami a virtuális térben játszódik. A darab a magyar népmesék hőstetteit és próbatételeit dolgozza fel. Az előadáshoz készítetek majd rajzokat, animációkat.

– Kialakult a stílus, a kiállítás anyagát válogatva szemlélte azzal, hogy technikailag honnan hová jutott el. Kalandozgat a vizuális kommunikáció világában. Van-e valamilyen álma vagy terve, amit eddig nem valósított meg?

– Régóta tervezem, hogy egyszer majd létrehozok egy saját designtermet. Szeretném az erre alkalmas rajzaimat szítán kinyomtatni és weboldalon értékesíteni.

BALOGH CSILLA

JEGYZET

Adjad neki, Gyula!...

Atyai barátom, rokonunk, a mezőcsáti Gyula bácsi igazi, tipikus ötvenhatos. A forradalom zúrvárában gondolkodás nélkül hagyta ott a miskolci szabószövetkezetet. Letette az ezüstgyűszűjét a mester varrógépére, és meg sem állt Saarbrückenig. A német nagyváros színházában olyan mindenes, jellemző tervező-készítő lett. Magam is megtapasztaltam, a társulat kedvence volt. Ha szobrot tervezné róla, nem gondolkodnék, a nagy szabóolló helyett csak egy sörösüveget képelnék a jobb kezébe. Úgy a távoli otthonában, mint az itthoni nyaralásakor is egyre másra bontogatta a palackokat.

Emlékszem, délután kettőre járt be a színházba, s előtte akármennyit ivott, színjónak tetszett. Éjféljárat járt haza, s Gyula bácsi már az előszobában bontogatta az elmaradhatatlan malátás tápszerét.

Mihelyst a hatvanas évek derekán meghirdették az amnesztiát, minden nyarat itthon töltötte. Elmaradhatatlan stampedlis flaskáját, a messziről illatos csáti szíverősítőt keze ügyébe készítette, majd kiadta a parancsot magának – adjad, Gyula! Több évtizeden keresztül, nyaranta, csaknem kétezer kilométeres távot húzott le felpályákasan. Sze-

rencsége volt, a gondviselés vigyázott rá, soha nem volt egy koccanása sem. Németországban nagyon kell imbolyogni, hogy megszondázzanak.

Mindaz arról jutott eszembe, hogy a nyári uborkaszakzonban, amikor nem ülésezik a parlament, a politikusok a hasukat sítetik, kell valami össznépi téma, egy tipikus rágócsont, amelyen kérődzhetünk.

A kormányunk vezető miniszterei minden bátorságukat összeszedve feszültek egymásnak, hogy lehessen-e, vagy sem egy pohár bor elfogyasztása után autót vezetni. Minden közvéleménykutatás szerint nem vagyunk elég érettek arra, hogy egy deci után megálljunk. Míg a Lajtán túli volánforgatók érkezés után egy pohár sörrel beérik, mi biztosan nem vagyunk képesek ilyen önmérsékletre. Szerencsénkre, ahogyan bedobták ezt az elterelő gumicsontot, máris kezdtek elásni.

Közben próbálok visszaemlékezni, a több mint fél évszázados vezetési múltamban volt-e olyan eltévelyedésem, hogy spiccesen kormányoztam. Gyors-hajtás, sebességtúllépés enyhe formában már többszörösen szerepel a bűnlajstromon. Pontvesztéssel kombinálva. Ittas vezetést viszont soha nem von-

tak felelősségre. Nem is teheték volna, hiszen az iszik vagy vezet között mindig is különbséget tudtam tenni. Életemben egyetlen egyszer fújatták meg a szondát, pontosabban egyszer, de összesen egyszerre háromat.

Egy szombat esti fényes bálból többen indultunk haza a Tapolcai Júnó szállóból. Észleltem a tükörből, hogy idegenből jött barátaink lemaradtak, így komótosra vettem a tempót. Lassan, félrehúzódva gurultam, hogy beérjenek. A kék villogós meseautó lesből követni kezdett, és nemsokára megállásra kész-tettek. Kezdődött a szokásos jó estét, hová, hová kíváncsiság. Közben az intézkedő rendőr társa már köszörülte is a szondát. Egyet, kettőt majd a harmadikat már teli tudóból fújatták. Nem látszott rajtam semmilyen idegesség, izgalom, a leheletem is ártatlannak tetszett. Kaján derítéssel túrtam a megpróbáltatást. Nem hittek a szemüknek. Vártam, hogy magukat is megszondáztassák, hátha egy rossz szériát bontottak. Ma már nem titok, akkoriban sem volt az, csak nem kérdezték, mi járatban voltunk, azon az estélyen mutatkozott be az első magyar alkoholmentes sör, a dús fantázianevű.

SZÁNTÓ ISTVÁN

Régi berögződések és új lehetőségek

Szeretem a hidakat kisgyermekkorom óta. Emlékszem, hányszor szaladtam le a Szinvához és csak álltam a hídon Felső-Hármorban, néztem a vizet. Mi is a híd? Egy összekötő kapocs. Egy út, mely alatt a végtelen mélység, a zúgó folyó vagy épp a csordogáló patak halad.

Akárhányszor kelünk is át rajta, mégsem tudunk ugyanazon folyó fölött áthaladni. A híd tulajdonképpen az út, ami elvisz bennünket valahová. Az utunk szerves része. Föl is égethetjük, de akkor meg kell tanulnunk úszni. Esetleg repülni. Ha nem teszünk egyiket sem, akkor ott maradunk, ahol éppen tartunk. A híd a lehetőség ahhoz, hogy haladjunk. Átkeljük a másik oldalra. Ő az esély arra, hogy legyen idő átgondolni, átérezni, reagálni a régi berögződésekre és az új lehetőségekre között. Akár megállunk rajta, akár áthaladunk, akár visszafordulunk és másik útvonalat választunk.

Többször írtam már arról, hogy a felgyorsult társadalomban a modern ember egyre nehezebben találja a

helyét. Tapasztaltad már? A körülötted lévő folyamatok megijeszt(het)nek, hiszen szinte láthatatlanul változnak a dolgok pillanatok alatt. Talán azt is érezheted néha, mintha az űrben lebegnél. Számtalanszor észrevehetjük mi magunk is, hogy vannak dolgok, amelyeket nagyon nehéz elviselnünk. Ezeket vagy megosztjuk másokkal, esetleg segítséget kérünk, vagy elfordulhat az is, hogy elnyomjuk. Ha ez utóbbi tesztszük, akkor előbb-utóbb ezek felszínre fognak törni. Nyugtalanok, házsártosak leszünk, vagy ellenkezőleg, begubózunk, és nem tudunk fontos döntéseket meghozni. Az elme, az érzések adhatnak támpontot, hogy az önismeret útjára lépve megtapasztalhassuk, szilárd talajon állunk. Az önismeret folyamata segít abban, hogy meglássuk a fényt az alagút végén. Te hol tartasz ebben a folyamatban?

Miért szeretem a hidakat? Talán már érted. Mert mindig önmagadhoz vezet, amikor átkelsz rajta. Ha nem sietsz, akkor van idő gondolkodni. Ha a másikkal vezető utat keresed, oda is híd vezet. Nem egyformák

persze, ahogyan a fentebb említett hidak sem egyformák. Sőt. Mégis mindnek története van. Van, amelyik kicsi, romos, be is nőtte a moha, s évek, évtizedek óta nem kelt át rajta senki. Majd rábukkanunk egyszer. Véletlenül. Van, amelyiken naponta ezrek haladnak át. Van, amelyik segít átkelni a zavaros folyam fölött, s van, amelyik az enyhülést hozó felhőszakadást várja, hogy alatta a meder végre megteljen az életet adó vízzel. Pont, ahogyan létezik híd két ember között is. Mégis mind más. Kinek egy mosoly, kinek az ölelés, kinek a beszélgetés, kinek a csönd. Mind – mind más. A lényeg, hogy építsük. Miért? Mert amikor elfogy a hit, amikor belefáradsz a próbálkozásba, amikor földadod – akkor nem híd épül, hanem egy móló.

A következő héten ezt a gondolatmenetet folytatva arról írok majd, mi akadályozhat meg abban, hogy valóban tudatosá válj.

GALLAI JUDIT
COACH
INFO.GALLAIJ@GMAIL.COM
WWW.GALLAIJUDIT.COM

LAKÁSSZERVIZ MISKOLC
TELJES KÖRŰ LAKÁSFELÚJÍTÁS!

Szobafestés, burkolás, fürdőszobák, konyhák átalakítása, felújítása.

Apró javításokkal, cserével és szereléssel is hívjon bizalommal!

KIRÁLY ISTVÁN • 06 20/246-5072

Bagaméri Üléshuzat Kft.
Telefon: 30/9450-228
E-mail: info@bagameri-uleshuzat.hu
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat készítés, kárpit javítás.

Méretpontos, minőségi üléshuzat. Bagaméri üléshuzat az autód hálás lesz érte!

Műanyag-nyílászárók cseréje óriási kedvezménnyel!

Szolgáltatásaink:

- műanyag, fa, alumínium-nyílászárók • redőnyök, relaxák
- rovarhálók • szellőzők • erkélybeépítések, télikertek
- HiSec acél biztonsági ajtók • garázkapuk

Díjtalan árajánlat, felmérés! Rövid határidő!
Gyártás egyedi méretre. Teljes körű kőműves-helyreállítás.

Bemutatóterem: Deluxe Ablak Kft. Tel.: 46/402-292, 06-30/336-5528, 06-70/609-0825.
Bemutatóterem: Miskolc, Bükk Áruház, I. em. Nyitva: hétfő, szerda, péntek 9-14 óráig,
www.aluport.hupont.hu, deluxeablak@gmail.com

Acél biztonsági ajtó kedvezményes áron!

Tyúkvásár

(2 kg feletti szép tollazatú) Sajólad-Gyömrőpusztán augusztus 3-tól 9-14 óráig, vasárnap kivételével.
100 db feletti vásárlásnál engedmény!

1000 Ft/db

Érdeklődni: **06/20-252-2373**

Dr. Papp Erika szemész szakorvos
Makuladegeneráció kezelése és gondozása

Makuladegeneráció tünetei:

- Homályos vagy torz látás
- Olvasási képesség romlása
- A színek érzékelésének megváltozása
- Hirtelen kialakuló nagyfokú látásromlás

Foglaljon időpontot: +36 46 200 275

Apróhirdetés

DOLGOZÓKAT KERESÜNK! Miskolci tojás- és élelmiszerüzletbe 1 fő teljes munkaidős és 1 fő friss nyugdíjas kiegészítő dolgozót keresünk. Helyben lakó, nem dohányzó hölgyek előnyben! Jelentkezni fényképes önéletrajzzal: avessajolad@gmail.com, vagy este telefonon: 06 20 252 2373

Aranykalászos gazda (részzakma), fakitermelő (PK08213002), lakott-területi fakitermelő (PK08214005) programkövetelményes szakképzés indul folyamatosan a DEKRA Akadémia szervezésében. További felvilágosításért hívja a 0630/524-4954 telefonszámot!

Szilasliget (Kerepes) kúriajellegű családi ház tulajdonostól eladó. 3 szoba, 2 fürdőszoba, étkező, berendezett konyha, egész padlástér lambériázott, beépített gardrób szekrényekkel és tárolóhelyiségekkel. Ár: 65 millió Ft. Tel.: 0620/519-6023

ÖN IS HIRDETHET ÚJSÁGUNKBAN.

Keresse hirdetésszervezőinket!

Nagy-Deák Viktória értékesítési munkatárs: nagy-deak.viktoria@mikom.hu

Batta Zsuzsanna értékesítési munkatárs: putnokine.zsuzsanna@mikom.hu

KIHAGYHATATLAN AJÁNLAT A SUZUKITÓL! FLOTTAVÁSÁRLÁS ESETÉN IS

SUZUKI SUMMER+ akár 0% THM
S-CROSS már 7 500 000 Ft-tól további cégautó kedvezménnyel

A kedvezmény 2023.08.31-ig vagy az akció visszavonásáig éli. A kép illusztráció, a tájékoztatás nem teljes körű. További részletek a Suzuki márkakereskedésben vagy a Suzuki.hu oldalon.

SZABÓ SUZUKI márkakereskedés ÉRTÉKESÍTÉS: (30) 223-7901, (30) 374-7116 SZERVIZ: (30) 790-2955
MISKOLC, 26-os főút közvetlen szakszaka, szirmabesenyői elágazás

Bulgárföldi Háztartási Bolt
BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábornok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

Az akció érvényes: 2023. 08. 12-től 2023. 08. 18-ig

Palmolive szappan, 90 g	3322,-/kg	349,-	299,-
Amodent fogkrém, 100 ml	3990,-/l	449,-	399,-
Nicky papírtörölő, 2 tekercs	199,-/tek	499,-	399,-
Pur mosogató, 450 ml	1220,-/l	629,-	549,-
Duck WC-tisztító gél, 750 ml	932,-/l	799,-	699,-
Baba tusfürdő, 400 ml	2497,-/l	1099,-	999,-
Taft hajlakk, 250 ml	5996,-/l	1599,-	1499,-
Tide mosópor, 1,5 kg	999,-/kg	1699,-	1499,-
Syoss Oleo Intense hajfesték		1799,-	1699,-
Tomi mosókapszula, 13 db-os	130,-/db	1899,-	1699,-
Coccolino öblítő, 1,45 l, 1,8 l	1240,-/l	1899,-	1799,-
Pampers pelenka, 6-11 kg, 26 db-os	76,-/db	2099,-	1999,-
Bonux mosógél, 2,2 l	1226,-/l	2099,-	2699,-
Zewa WC-papír, 16 tekercs	187,-/tek	3099,-	2999,-
Héra Prémium színes falfesték, 2,5 l	2799,-/l	7099,-	6999,-
Diszperzit mennyezet- és falfesték, fehér 14 l	571,-/l	8099,-	7999,-

INGYENES ÁLLAPOTFELMÉRÉS AZ INSUMEDNÉL!

Kedves páciensünk nagyon lelkesen kezdte el a fogyókúrát, és a szabályokat betartva indult el az egészséges életmód felé. A zsírkilók leadása intenzíven kezdődött és egyenletesen tartott, míg el nem érte a kívánt -41,4 kg-os fogyást. Nadrágmérete, mint láthatjuk majdnem felére csökkent. Könnyebb a mozgása, jobb a közérzete, egészségügyi állapota jelentősen javult. Páciensünk a kivezetési szakaszt is maradéktalanul végigvitte és most már a súlytartás fázisában van. Eredményéhez gratulálunk!

-41,4 kg!

Te is szeretnél hasonló eredményt elérni?
Most ingyenes állapotfelmérést, tanácsadást biztosítunk Miskolcon, augusztus 18-án!
Ajándék shakert kapsz tőlünk, ha nyílt napunk keretén belül elkezded a diétát!

- Megtanítunk arra, hogyan vetkőzd le rossz étkezési szokásaidat, hogyan étkezz helyesen, hogy tápanyag nélkül tudj súlyt leadni
- 2 hetente személyes konzultációt biztosítunk, ezáltal minden segítséget megkapsz célod eléréséhez
- Amit nálunk tapasztalhatsz: az első hét után megszűnik a puffadás, a vércukor-stabilitás rendeződik, a vérnyomás normalizálódik, a reflux javul, a PCOS-tünetek enyhülnek
- Az ingyenes részvételhez bejelentkezés szükséges!

Várunk szeretettel!

AZ INGYENES ÁLLAPOTFELMÉRÉS IDŐPONTJA: 2023. 08. 18.
Miskolc, Arany János utca 9. I/1.
Időpontfoglalás: +36-70/322-5982

INSUMED

DR. TSPANY

MŰHÁ

PÁL FERI ATYA

Az egyensúlyvesztéstől az új egyensúlyig

Művészetek Háza
2023.
szeptember 18.
hétfő, 19 óra

Jegyár: 3500 Ft
Jegyek kaphatók: Miskolci Kulturális Központ központi jegyirodájában (Rákóczi u. 5. Tel.: 46/508-844, 30/846-3009), az InterTicket országos jegyirodai hálózatában, a www.muhamiskolc.hu-n, valamint a JEGY.HU-n.

www.muhamiskolc.hu

MISKOLC

Művészetek Háza

MKK

A MŰHA Miskolc a Miskolc Csoport tagja

PROGRAMAJÁNLÓ

AUGUSZTUS 12., szombat

10:00 **Garantált városnézés: temetikus belvárosi séta**, indulás a Tourinform irodától
15:00 **Peremesi Rockfesztivál**, peremesi szabadtéri színpad
20:15 **DVTK-Paks labdarúgó-mérkőzés**, NBI. 3. forduló, DVTK Stadion

AUGUSZTUS 14., hétfő

10:00 **Kacor király**, szüneti meseosztás délelőtt, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
16:00 **Játsszunk együtt!**, társasjátéklklub, Tompa Mihály Könyvtár
16:30 **Gyógyulat önképzőkör**, Sópataki Ferenc természetgyógyász előadása, téma: A gyógyító és fiatalító táplálkozás, Kaffka Margit Könyvtár

AUGUSZTUS 15., kedd

10:00 **Baba-Mama Klub**, Tompa Mihály Könyvtár
15:00 **Társasjátéklklub**, Kaffka Margit Könyvtár

AUGUSZTUS 16., szerda

7:00 **Nemzetiségi találkozó és horgászverseny**, Csorba-tó, a Diósgyőri Kajak Sportklub telepe

AUGUSZTUS 17., csütörtök

14:00 **Nyári mesedélután**, Móra Ferenc Könyvtár

AUGUSZTUS 18., péntek

9:00-19:00 **40 éves a Miskolci Állatkert**, látványvetések, mesterségek bemutatója
10:00 **Tökmag Baba-Mama Klub**, Petőfi Sándor Könyvtár
14:00 **Legyél te a nyertes! Társasjáték, móka, kacagás!**, Petőfi Sándor Könyvtár
20:00 **Egri csillagok**, Akropolisz Szabadtéri Színpad

AUGUSZTUS 19., szombat

9:00-19:00 **40 éves a Miskolci Állatkert**, látványvetések, mesterségek bemutatója

AUGUSZTUS 20., vasárnap

9:00 **Miskolci Termelői Nap**, Erzsébet tér
9:00-19:00 **40 éves a Miskolci Állatkert**, látványvetések, népi játszóter, terrarizmatokrák

AUGUSZTUS 22., kedd

10:00 **Baba-Mama Klub**, Tompa Mihály Könyvtár

10:00 **Szüneti Kézműves kedd: ügyeskedjünk együtt!**, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

15:00 **Társasjátéklklub**, Kaffka Margit Könyvtár

AUGUSZTUS 23., szerda

10:00 **Szüneti Mesetársasjáték: egyszer volt, hol nem volt**, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

Születésnapot ünnepel az állatkert

Szülinapi hétvégével várja a látogatókat augusztus 18-án, 19-én és 20-án a jubiláló Miskolci Állatkert.

Napjainkban az emberek már gyakrabban találkoznak egzotikus, különleges állatokkal, így a háziállatok és a hagyományos népi játékok egyre inkább háttérbe szorulnak. Ezt szeretné egy kicsit feleleveníteni a Miskolci Állatkert, hiszen 40 évvel ezelőtt, a Miskolc Városi Vadaspark megnyitására még jellemző volt a háztáji állatok tartása, valamint a gyermekek ismerték azokat a játékokat, melyek lassan-lassan feledésbe merülnek. A látványvetések mellett augusztus 18-án, pénteken, a mesterségek bemutatóján a kovács és fazekas, 19-én szombaton pedig a mézeskalácsos és a faműves (teknővájó és fafaragó) munkáját ismerhetik meg az érdeklődők.

Augusztus 20-án, vasárnap, a látványvetések mellett színes programkavalkáddal ké-



szül az állatkert. A népi játszótereken egyebek mellett a kézzel hajtott, 4 személyes, fűzfa kosaras körhintát, a sajtlabirintust, a hordólovaglást, a tandemsíelést, a csirkepofozót, a gólyalábakat, a billegőket, a medvetalpakot, a lánjárót, a frászkarikát, az egyensúlyozó gerendákat, a

lengőteket, a csigafuttatót, a kötéllúzást, a babzsákreptetőt és céllabdós játékokat (patkódobás, paraszteretető, karikadobás, vödördobás) is kipróbálhatják a gyerekek, akiket egyébként két helyszínen is ingyenes arcfestés vár majd. A látogatók akár kézközelből is megismer-

kedhetnek különleges terrariumi állatokkal, az Északkeleti Zrt. pedig interaktív ismeretterjesztő játékokkal és kézműves-foglalkozással várja az érdeklődőket. A 40 éves Miskolci Állatkert 11 órakor a Bükk Vadászkiállítás közreműködésével köszöntik majd. MN

MOZIMŰSOR

• Művészetek Háza, Uránia-terem: **AUGUSZTUS 12-16., szombat-szerda:** 17:15 **Vadlovak – Hortobágyi mese** | 19:00 **Mission: Impossible – Leszámolás – Első Rész** | **AUGUSZTUS 12-13., szombat-vasárnap:** 15:30 **A tölgy – Az erdő szíve** | **AUGUSZTUS 17-23., csütörtök-szerda:** 15:30 és 17:30 **Elemi** | **AUGUSZTUS 17-18. ÉS 21-23., csütörtök-péntek és hétfő-szerda:** 19:30 **Valami van az ablakban** | **AUGUSZTUS 19., szombat:** 17:30 **Családi vakáció – Irány Ibiza!** | 19:30 **Családból is megárt a sok** | **AUGUSZTUS 20., vasárnap:** 17:30 **Putifár tanár úr visszavág** | 19:30 **Családból is megárt a sok 2: Irány Portugália!**

• Művészetek Háza, Béke-terem: **AUGUSZTUS 12-16., szombat-szerda:** 17:00 **Jóremény-sziget** | 19:30 **A mélyben** | **AUGUSZTUS 12-13., szombat-vasárnap:** 15:00 **Hat hét** | **AUGUSZTUS 17-18. ÉS 21-23., csütörtök-péntek és hétfő-szerda:** 17:00 **Ricsi a gó-**

lya és az elveszett kincs rejtélye | 19:00 **Saint Omer** | **AUGUSZTUS 18-20., péntek-vasárnap:** 15:00 **Ricsi a gólya és az elveszett kincs rejtélye** | **AUGUSZTUS 19., szombat:** 17:00 **Minyonok: Gru színe lép** | 19:00 **Bazi nagy francia lagzik 2.** | **AUGUSZTUS 20., vasárnap:** 17:00 **Kisnénők** | 19:00 **Bazi nagy francia lagzik 3.**

• Cinema City: **AUGUSZTUS 10-16., csütörtök-szerda**, naponta több időpontban – **A félelem fészke** | **Amikor szerelembe estünk** | **Barbie** | **Beszélj hozzám!** | **Bogyó és Babóca 5. – Hónapok meséi** | **Elemi** | **Gran Turismo** | **Indiana Jones és a sors tárcsája** | **Insidious – A vörös ajtó** | **Katicabogár és fekete macska kalandjai – a film** | **Kísértetkastély** | **Meg 2. – Az árok** | **Mission: Impossible: Leszámolás – Első rész** | **Openheimer** | **Putifár tanár úr visszavág** | **Tini nindza teknőcök: Mutáns káosz** | **Van valami az ablakban**

HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hírvásós című műsorában augusztus 13-án, vasárnap, 16 órától a szirmai görög-

katolikus templomból közvetítenek. A szent liturgiát bemutatja: **Stefán Zoltán** parókus.

Fergeteges zenés, táncos bulit ígér a Lóci játszik

Augusztus végén a Miskolci Kulturális Központ vendége lesz a Lóci játszik. Hazánk jól ismert pop-rock együttese zárja majd a nyarat a Cseney kertben.



A Lóci játszik idestova 10 éve működő Fonogram-díjas pop-és rockzenekar. Egyik legnagyobb sikerük a Nem táncolsz jobban, mint én című sláger. Az együttes eredetileg egy egyszemélyes produkcióból nőtt ki magát. Az alapító Csorba Lóránt, azaz Lóci, akinek már nagyon fiatalon megmutatkozott a zene iránti érdeklődése és tehetsége.

A 2010-es évek elején egymaga alkotta a formációt, amelyhez később egy billentyűs és egy gitáros is csatlakozott, így jött létre a Lóci játszik nevű zenekar. Igazán a 2014-es év hozta meg hírnevüket, első kon-

certjükét is ennek az évnak a végén adták, utána pedig már elkerülhetetlenül jött is az első albumuk megjelenése. 2017-re valóban beérett a munka gyümölcse, hiszen a srácok az év felfedezettjének járó Fonogram

díjat is megszerezték, sőt, ebben az időben már két világhírű formáció előtt is játszhattak: Pink előzenekaraként léphettek fel a Szigeten, a Strand Fesztiválon pedig a Bastille előtt. Azóta csak növegték albumaik és díjaik számát.

Ezúttal a Cseney kertbe látogatnak el, hogy egy fergeteges estét tölthessünk velük, és végre az is kiderüljön, táncol-e jobban valaki, mint Lóci. De a koncert után senki ne rohanjon haza, a partihangulat az est további részében is garantált, hiszen a Kerti Partin DJ Bordee hozza majd a jobbnál jobb zenét. MN

II. Szinva Örökség Napok: II. János Pál pápa tér

Hámból lefelé fut, rohan a Szinva patak, fákat, bokrokat kerülget, apró hidakkal bújócskázik. Majd megpihenve egy nagy múltú gyárhoz ér, ahol 1782 óta papírt készít az ember. Gondoljuk csak el, élete 242 éves történetet idéz.

Minden korban kincsek számított az itt készült papír, s mindehhez a szóban forgó patak rohanó vize szolgált segítségül. A gyár ma is működik, fő profilja a biztonsági papírgyártása. Több ország papírpénzéhez, útleveléhez és más fontos iratokhoz készülnek a papírok. Sokan nem is gondolják, hogy amikor kezükbe veszik néhány európai ország papírpénzét, a diósgyőri munkásember és legfontosabb munkatársa, a Szinva patak kincsét tartják markukban.

Aztán ahogy lejjebb ér a patak, már különös látogatókat fogad. Diósgyőrben gyakori vendégei a récek meg a különféle gázlomadarak. Utóbbiak kimért léptekkel le-föl járnak

éles szemeik a rohanó vízben figyelmetlenül forgoló apró halak után kutatnak. Aki türelmes, meglesheti a diósgyőriek „kolibrijét”, a víz felett cikázva repülő és csodálatos színekben pompázó jégmadarat. Amíg ők fentről keresik a patak víz alatti lakóit, addig lent bokrok árnyékából, kövek közé bújva pisztrángok, domolykók lesnek áldozatukra.

A II. János Pál pápa téren reggeltől estig van élet, van, aki a mives, diósgyőri vaskulturnát idéző híd korlátjára támaszkodva nézi a vizet, mások padokon ülve diskurálnak, megint mások a szépen kiépített Szinva-partig merészked-



nek, és megmártóznak a patak tiszta vizében. Agóra született itt az elmúlt évtizedben, a diósgyőriek barátságos találkozóhelye, egy új Szinva terasz, ahol néhány hét múlva – szeptember 8-10-e között – a Szinva Örökség Napok kiváló előadói szórakoztatják közönségüket.

Aztán a patak útja nagy királyunk díszes vidéki várához invitál bennünket jó néhány középkori hangulatot idéző épület között kanyarogva. Sok idő telt már el a vár felújítása, majd egy ötlettől vezérelt újjáépítése vagy átépítése óta, de még mindig épül. Nem baj, a Szinva ráér, megvárja, még akkor is, ha addig nagyon sok víz

lefolyik rajta. A diósgyőriek nem felejtik el, hogy egykoron itt fogadta Nagy Lajos király a velenceiek küldöttségét, akik ajándékok sokaságával próbálták elnyerni a király kegyét, aki elrendelte, hogy ezentúl Velence főterén, a Szent Márk téren minden nap délben húzzák fel a magyar király tiszteletére az Anjou-liliomos lobogót. Ez így is lett, de a király néhány év múlva bekövetkezett halála után már másképp gondolták.

Diósgyőr nevét viseli egy nagy múltú sportegyesület, melynek labdarúgócsapata az ország egyik legnagyobb szurkolótáborának örvend. A Szinva vezet bennünket a DVTK impozáns stadionja felé, ahonnan már messzire hallatszik a szurkolók éneke. „Amíg élek én, nem érdekel más, csak a Diósgyőr, csak a Diósgyőr, csak a Diósgyőr.” A Szinva Örökség Napok szervezői is ott vannak közöttük, együtt énekelnek velük.

FEDOR VILMOS

Hirdetés

08.18. Carson Coma
08.19. FOX TURNÉ
08.26. ZORÁN

PROGRAMOK 2023

AUG. 17. CINEFONIC - A Budafoki Dohnányi Zenekar filmzene koncertje (Zempléni Fesztivál)

TOKAJ NYÁRI FESZTIVÁL
festivalkatlan.hu

TOKAJ FESZTIVÁL KATLAN

TOKAJ 950
BROADWAY



TELT HÁZ ELŐTT ÉNEKELT. Jótékonyági koncertet adott László Attila a percesi Jézus Szíve-templomban múlt vasárnap. A Fonogram-díjas erdélyi magyar énekes fellépése iránt hatalmas volt az érdeklődés, körülbelül háromszázan gyűltek össze a templomban, ahol még a pótszékek is megteltek. A Zene Összeköt Egyesület által szervezett esemény bevételét a templom javára ajánlották fel. László Attila egyébként éppen huszonötödik éve lépett fel Miskolcon, helyi római katolikus templomban először, de mint mondta, reméli azt is, hogy nem utoljára. Fotó: Mocsári László



Akkor és most. Anna háza – áll a képpáron szereplő épületen, amely Gállfy Imre jogász rezidenciája volt, aki 1944 és 1949 között vezette Miskolcot polgármesterként. Gállfy a háborús évek után rendkívül sokat vállalt magára az újjáépítés munkáiból, motorja volt annak, és munkájáért 1948 januárjában megkapta a Magyar Köztársasági Érdemkeresztet. A sok feladat megviselte az egészségét, és 1949. február 1-jén, 55 éves korában lemondott funkciójáról. Ezután „hálából” államosították a magánvilláját, majd 1952. június 23-án éjszaka családjával együtt kitelepítették a hortobágyi Borsós tanyára. Csak 1953. szeptember 15-én térhettek haza, amnesztiával, a házukat viszont addigra teljesen kifosztották és feldúlták. Az épület ezután évtizedekig pusztult, a Miskolc a Múltban Facebook-csoportban szereplő adatok szerint azonban jelenlegi tulajdonosa hosszú évek alatt teljesen felújította és némileg át is építette, ami az új, a napokban készült fotón szépen látszik is. (Tajthy Ákos szövege, dr. Sáfáry Gy. József képeslapja, Horváth Csongor fotója)



Gazdikereső

Ezen a héten Rockyt (6174), a Miskolci Állategészségügyi Telep egyik lakóját mutatjuk be. Az állat korának megfelelő oltásokkal, féregtelenítéssel és SPOT-ON cseppekkel ellátva kerül az új gazdihoz. Érdeklődni a +36 (30) 339-6549-es telefonszámon lehet hétköznap 8:00 és 15:30 között.



Bekerülés helye:

Miskolc, Dóczy József u.

Fajta: rottweilerjellegű | Kor: 2014.11.12 | Neme: kan | Szín: fekete-barna | Súly: 32 kg

Igazi házőrző. 9 éves, kora-sodó, de még ereje teljében lévő rottweilerjellegű kan kutya, őrző-védőként dolgozott.

TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

Ha a terjesztéssel kapcsolatban problémát tapasztalnak, kérjük, jelezzék ezt hétköznap 8-16 óráig a +36 70 663 1261-es telefonszámon vagy

az info@mirend.hu e-mail-címen nevük és elérhetőségük megadásával. A problémát igyekezünk mihamarabb megoldani.

MINDENKIT ÉRNET JOGESET

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk címére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.

HETI HOROSZKÓP

Kos (03. 21.–04. 20.) Igyekeznek elkerülni egy kellemetlen beszélgetést, de tudja, hogy ön ezzel csak magát hátráltatja. Jobb, ha most túlesik rajta, és utána megszabadulhat a kellemetlen érzéstől, ami kíséri.

Bika (04. 21.–05. 21.) Bármennyire is próbálja meggyorsítani a dolgokat, mindenképpen ki kell várnia valamit, aminek még nem került pont a végére. Nem csak önön múlik, hogy hogyan és mivel halad, másokat is meg kell várnia.

Ikrek (05. 22.–06. 21.) Őszintén hálás valakinek, amiért kíségette egy nehéz helyzetben, de a saját büszksége visszatartja attól, hogy ezt jobban kimutassa. Ne féljen kimutatni háláját!

Rák (06. 22.–07. 22.) Nagy elképzelései vannak, amiket szeretne valóra váltani, de egyelőre nem tudja, hogyan fogjon a dolgokhoz. Lehet, hogy nem az első út válik be, de próbálkozzon tovább, idővel rátalál a helyes útra.

Oroszlán (07. 23.–08. 23.) Legyen óvatos, mert valaki a hiúságát legyezgetve próbál közelebb kerülni ön-höz, és rávenni valami olyasmire, amit valójában ószeregne. Ne hagyja, hogy megtéveszse, és kövesse a saját útját!

Szűz (08. 24.–09. 23.) Szeretné, ha valakitől olyan segítséget remélhetne, amelyet ön is adott neki, de nem biztos, hogy most van ideje a visszatérésnek. Legyen türelmes, ha lehetősége lesz rá, meghálálja majd, amit tett.

Mérleg (09. 24.–10. 23.) Igyekeznek gyorsan letudni a kötelező feladatokat, mert sok más is van, amiben remekelni szeretne. Most van itt az alkalom arra, hogy kiteljesedjen, és megmutassa a világnak, mit is tud igazából.

Skorpió (10. 24.–11. 22.) Ne zárkózzon el az érzelmétől, még akkor sem, ha kicsit ijesztőnek tűnik a helyzet. Még mindig jobb a bizonytalan érzelmekkel szembenézni, mint érzelmek nélkül élni az életét. Maradjon nyitott!

Nyilas (11. 23.–12. 21.) Lassan érti csak meg, hogy valaki, akinek a tettei eleinte talán nem tetszettek önnek, végig csak az ön érdekében cselekedett. Lehet, hogy most nem könnyű ezt elismerni, de hosszú távon jobb, ha megteszi.

Bak (12. 22.–01. 20.) Nehezebbé esik beszélni valakivel, ráadásul mikor végre sikerül, nem biztos, hogy azt a választ kapja, amire számított. Mégis érdemes tennie egy próbát, ha a válasz nemleges is, legalább tudni fogja.

Vízöntő (01. 21.–02. 19.) Nem mindenkinek ugyanazok az utak működnek, mindenkinek rá kell találnia a saját ösvényére. Kövesse ön is a sajátját, és adja meg a választás szabadságát másoknak is. Így lesz teljes a béke.

Halak (02. 20.–03. 20.) Csak kérnie kell valamit, és azonnal lesz, aki teljesíti, de ehhez az kell, hogy elég bátor legyen. Ne feledje, hogy mindennek ára van, most valaki szívességet tesz önnek, de később ezt viszonzania kell.

Könyvújdonságok a Géniusztól

SZÓLÓT TEREM A MÚLT IDŐ JELE	IGEN RÉGI IDŐSZAK	A MEGFEJTÉS	LLOYD WEBBER MÚSI-GALJE	1					
▶	▶	▶	▶						
SIVATAG, RÖVIDEN	▶								
KÖZPONTI SPORTISKOLA, RÖVIDEN	▶								
A TENISZBEN: KINT AZ OXIGÉN VEGYJELE	▶			TÜZET MEGFÉKEZŐ	GYPELŐ, TAJ-SZÓVAL	RÉGIES FERFINEV	SZÜRKE KIS RÁGCSÁLO	ROPI	
▶									
CSONTOS HÜSBÖL FÓZIK	JAPÁN AUTÓK JELZÉSE UJDESEG	▶	NULLPONT PÉCSI EGYETEM NEVBETŰI	▶					
ROVAR IDE-ODA SZÁLLÁSA	▶								
ISTVÁN EGYIK BECE-NEVE	▶				DADAISTA KÖLTŐ NÉVTELEN				
KIPLING PARKAS-VEZÉRE	▶					KABEL ELEJE! PAROS ÜTEM!			
KEZDETI DÜH!	▶			PROCESZ-SZORCEG OLASZ AUTÓJEL					
OSZTRÁK AUTÓK JELZÉSE	A BICEPSZ IS EZ MOZICSA-TORNA	▶					CELSIUS MOTORKE-REKPAR-MÁRKA		
KÖZEPEN FELHÚZ!	▶		AZ ÉN BÁRJA EINSTEINIUM	▶		RÓMAI 2-ES SAJÓGNI KEZDI!			
EMLÉK-OSZLOP	▶								
MOSODÁS MESEHÓSI!	▶								

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtéseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjük el, melyben feltüntetjük postacímüket is! Beküldési határidő: **2023. szeptember 6.** E-mail-cím: megfejtes@mikom.hu. A helyes megfejtések beküldői között **könyvtalványt** sorsolunk ki. A nyerményt a Géniusz Könyvtárház biztosítja. Előző rejtvényünk helyes megfejtései: Levelek nélkül, Ahonnan látni az eget, Sokszor nem halunk meg, Rohadt állatok. Nyertesek: *Némethné Jakab Mária* (Miskolc), *Lóránt István* (Miskolc). Gratulálunk, nyerményüket postán küldjük el.

Géniusz Könyvtárház – Miskolc, Széchenyi u. 107.
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Sudoku

5				9				
			3					
3				1		6	8	
				2	4			
6					3		1	
1			6	8		5	7	
	8	9						
2			1	6			5	
			5		2			

			5				1	
4	5		3					8
	7						6	
		1	2		5			
		9			3	2		
	6	8		9				5
	2							9
			8	3	1			